

Samsunlu öğrencilerin mektupları Şırnak'taki komandoları duygulandırdı

Öğrencilerden duygulandıran MEKTUPLAR

SAMSUN'da yaşayan öğrencilerin asker ağabeylerine yazdıkları mektuplar, Şırnak Beytüşşebap'ta görev yapan komandalara ulaştı. O duygusal anlar Jandarma Genel Komutanlığı tarafından paylaşıld. ■ 2'DE



Nisan ayı kader ayı olacak

MİLLİ ara dönüşünde Samsunspor, Türkiye'de yoğun bir fikstürle karşı karşıya

kalacak. Kırmızı-beyazlılar, 22 günde tam 6 kritik maça çıkacak. ■ 12'DE

Yıldırım: Futbol sadece futbol değil

SAMSUNSPOR, "Mor Forma" projesiyle Avrupa'dan 100 bin Euro hibe kazanarak toplumsal sorumluluk alanında büyük bir başan elde etti. ■ 12'DE



3 maçın tarihi belli oldu



TÜRKİYE Futbol Federasyonu, Trendyol Süper Lig'in 29, 30 ve 31. haftasında oynanacak maçların programını duyurdu. 13 Nisan Pazartesi günü, iki önemli karşılaşma gerçekleşecek. ■ 12'DE

MUSABA'NIN İDDİASI DOĞRU MU?

FENERBAHÇELİ Anthony Musaba, Samsunspor'dan transfer sürecinde yaşadığı zorlukları anlatarak, 5 milyon Euro'luk serbest kalma bedeline rağmen kulübün ek ücret talep ettiğini belirtti. Musaba, futbol oynamak istediğini ve süreçteki sorunları aştığını ifade etti. ■ 12'DE



GAZETE

FIYATI: 15 TL

Hayata Dair Ne Varsa

Arena



30

Mart 2026
Pazartesi

Samsun'da jandarma altyapısı yeni projelerle zirveye taşındı

JANDARMAMIZ GÜÇLENİYOR

Samsun'da, jandarma teşkilatına son üç yılda hizmet binaları, karakollar ve yeni teknolojiyle güvenlik yatırımları rekor seviyeye ulaştı



Bandırma'nın rotası değişiyor!



SAMSUN'un Canik ilçesinde bulunan Bandırma Gemi Müzesi'nin İstiklal Meydanı'na taşınmasıyla birlikte yılda 300 bini aşkın

ziyaretçi akışının da yönü değişecek. Bu hareketlilik, kent merkezinde turizmi ve esnafı canlandırabilecek önemli bir adım olacak. ■ HABERİ 6'DA

İlçe belediyelerinde gündem yoğun



Denetim raporları görüşülecek

SAMSUN'da, ilçe belediye meclisleri bu hafta yoğun gündemle toplanıyor. 2025 yılına ait denetim ve faaliyet raporlarının

görüşüleceği toplantılarda, 2026 yılı için encümen ve ihtisas komisyonu üyeleri de belirlenecek. ■ HABERİ 6'DA

Canik'te yeni sosyal alanlar yükseliyor

CANIK Belediye Başkanı İbrahim Sandıkcı, vatandaşların buluşma noktası olan, muhtarlık ve etüt bölümlerinin yer aldığı yeni sosyal alanları hizmete sunmaya devam ettiklerini ifade etti. ■ HABERİ 6'DA



ALTYAPI GÜÇLENDİ

SAMSUN Valiliği, 2023-2025 döneminde jandarma teşkilatına yapılan kapsamlı yatırımları duyurdu. İçişleri Bakanlığı ve Jandarma Genel Komutanlığı desteğiyle hayata geçirilen projelerle çok sayıda karakol, hizmet binası ve destek birimi hizmete alındı. Vardiya konukevi, akaryakıt istasyonu ve otoparktan, bazı ilçelerindeki yeni karakollara kadar genişleyen yatırımlar, Samsun'un güvenlik altyapısını güçlendirdi.

KAPASİTE ARTIRILDI

YENİ yatırımlar sadece binalarla sınırlı kalmadı. Canik-İlkadım, Bafra OSB ve Çarşamba'daki çalışmalar devam ederken, İl Jandarma Komutanlığı araç filosuna son üç yılda 94 yeni araç eklendi. Ayrıca güvenlik ekipmanları ve ileri teknoloji cihazlar da envantere kazandırıldı. Bu adımlar, suçla mücadelede operasyonel kabiliyetin artırılmasını ve Samsun'da vatandaşların güvenliğinin üst düzeye çıkarılmasını hedefliyor. ■ HABERİ 7'DE

Gülsan Sanayi Sitesi'ndeki dönüşüm çalışmaları hız kesmeden devam ediyor

Uzlaşma oranı yüzde 88'e ulaştı



GÜLSAN Sanayi Sitesi'nde devam eden dönüşüm projesinde uzlaşma oranı yüzde 88'e ulaştı. Başkan Doğan, yıkımın en kısa sürede tamamlamak için çalışmaların gece gündüz devam ettiğini ilettili. ■ 7'DE

Samsun TSO personeline Üretken Yapay Zeka Eğitimi

SAMSUN Ticaret ve Sanayi Odası (TSO) personeline, 2026 yılı eğitim planı çerçevesinde, "Gen AI ile Akıllı Çalışmanın Temelleri" adı altında, "Üretken Yapay Zeka Temel Eğitimi" verildi. ■ HABERİ 4'TE



İLKADIM Belediyesi ve İlkadım Kent Konseyi Çocuk Meclisi iş birliğinde, 21-26 Mart

Orman Haftası Etkinlikleri kapsamında 135 adet fidan toprakla buluştu. ■ HABERİ 6'DA

Atakum'da vatandaşlara genel sağlık taraması

ATAKUM Belediyesi Özgecan Kadın Danışma Merkezi'nde, 18 yaş üstü kadınlar ve 50 yaş üstü erkekler için genel sağlık taraması yapıldı. Sağlıkla yaşam konusunda vatandaşları bilinçlendirmek için düzenlenen program, vatandaşlardan yoğun ilgi gördü. ■ HABERİ 9'DA





BAFRA.....	17 - 8
ÇARŞAMBA.....	18 - 9
VEZİRKÖPRÜ.....	17 - 6
KAVAK.....	14 - 4
HAVZA.....	14 - 3
TEKKEKÖY.....	18 - 9
19 MAYIS.....	16 - 9
TERME.....	15 - 9

Samsunlu öğrencilerin mektupları Şırnak'taki komandoları duygulandırdı

Komandoları duygulandıran mektuplar



Samsun'da yaşayan öğrencilerin asker ağabeylerine yazdıkları mektuplar, Şırnak Beytüşşebap'ta görev yapan komandalara ulaştı. O duygusal anlar Jandarma Genel Komutanlığı tarafından paylaşıldı

JANDARMA Genel Komutanlığı, kendisine ait sosyal medya hesaplarında "Kalpler bir olunca mesafeler anlamını yitirir" başlığıyla duygusal bir video paylaştı. Videoda, Samsun'dan öğrenciler tarafından gönderilen mektupların komandalara ulaşması, komandoların bu mektupları okuması ve cevap yazması yer alıyor. Komandoların mektupları okuduğu anlar ise izleyenleri duygulandırdı.

Konu hakkında yapılan açıklamada, "Samsun-Tekkeköy Kahyalı İlkokulu'ndan kıymetli öğrencilerin gönderdiği

mektuplar, Şırnak Beytüşşebap Jandarma Komando Alay Komutanlığımızda görevli personelimize ulaştı. Kahraman jandarma komandolarımız da bu içten mektuplara aynı samimiyetle cevap verdi" ifadeleri yer aldı.

İlkokul 3. sınıf öğrencisi Baran'ın mektubundaki duygusal mesajın da yer aldığı mektupta ise şu ifadeler yer aldı:

"Kıymetli asker ağabeyim. Ben 9 yaşındayım. Adım Baran. Bir gün ben de büyüyeceğim ve senin gibi asker olacağım. Bu yüce vatan için canımı hiç

korkmadan siper edeceğim. Dağ, bayır demeden gece gündüz her türlü zorluğa göğüs gereceğim. Sevgili asker ağabeyim, Allah senin ve orada bulunan bütün asker ağabeylerimin yardımcısı olsun. Dualarımız hep sizinle. Bizler biliyoruz ki sizler gibi yürekli vatan evlatları olduğu sürece bu vatan bölünmez, bu şanlı al bayrağımız inmez. Ne mutlu Türk'üm diyene. Allah'a emanet olunuz. Küçük kardeşiniz Baran."

Video, paylaşılmasından kısa süre sonra birçok beğeni ve destek mesajı aldı. ■ İHA



Özel gereksinimli öğrenciler için farkındalık etkinliği

Samsun'un Bafra ilçesinde "21 Mart Dünya Down Sendromu Farkındalık Günü" etkinlikleri kapsamında özel gereksinimli öğrencilere yönelik sosyal ve sportif faaliyetler gerçekleştirildi



BAFRA Gençlik Merkezi, Osmanbeyli Şehit Mustafa Pılan Özel Eğitim Uygulama Okulu öğrencilerini misafir etti. Gençlik merkezinin çok amaçlı salonunda düzenlenen programda öğrenciler için yüz boyama, plastik ok atma, parkur oyunları ve çeşitli

sporatif etkinlikler yapıldı. Müzik eşliğinde eğlenen öğrenciler, langırt oynayarak keyifli vakit geçirdi. Bafra Gençlik Merkezi Müdürü Selim Erdoğan, özel gereksinimli gençlerle gülmekle eğlenmelerini ve unutulmaz anları biriktirdiklerini

belirterek, "Farklılıklarımızla güzel, birlikte daha güçlüyüz. Bu tür etkinliklerle çocuklarımızın sosyal hayata katılımını artırmayı amaçlıyoruz. Onların yüzündeki bir tebessüm bizim için her şeyden daha kıymetli" ifadelerini kullandı. ■ AA

Bisikletliler trafikte görünür olmak için PEDAL ÇEVİRDİ

Samsun'da bir araya gelen bisikletliler, trafikte karşılaştıkları sorunlara dikkat çekmek amacıyla pedal çevirdi



ATAKUM'da Çobanlı İskelesi'nde toplanan bisikletliler, İlkadım ilçesine bisiklet sürerek Saathane Meydanı'ndaki grupla birleşti. Grup, daha sonra yeniden Atakum ilçesine kadar pedal çevirdi.

Grup üyelerinden Abdurrahman Güner, yaptığı açıklamada, bisikletlilerin toplu halde sürüş yaparak trafikte görünürlük kazanmak, daha güvenli, daha adil ulaşım talebini görünür kılmak amacıyla etkinlik düzenlediklerini söyledi.

Etkinliğin dünyanın 317 farklı kentinde her ayın son cumartesi günü düzenlendiğini belirten Güner, Türkiye'de İstanbul, Ankara, İzmir, Eskişehir ve Gaziantep'in ardından Samsun'da da farkındalık sürüşlerini her ay gerçekleştireceklerini kaydetti.



SALIPAZARI Gençlik Merkezinde düzenlenen atölye çalışmalarında gençler, enstrüman çalma becerilerinin yanı sıra müziğin temel kurallarını, ritim duygusunu ve birlikte üretmenin önemini öğreniyor. Eğitimler kapsamında koro çalışmaları ve bireysel enstrüman dersleri de sürdürülüyor. Yetkililer, müzik

atölyesinin gençlerin sosyal gelişimine katkı sağladığını belirterek, "Gençlerimiz burada sadece bir enstrüman çalmayı değil, aynı zamanda disiplinli çalışmayı, ekip ruhunu ve sanatsal bakış açısını da kazanıyor. Her derste yeni bir teknik öğrenen öğrencilerimiz, her provada kendilerini bir adım daha ileri taşıyor" ifadelerini kullandı. ■ AA

Salıpazarı Gençlik Merkezinde gençler müzikle buluşturuluyor

Samsun'un Salıpazarı ilçesinde Gençlik Merkezi bünyesindeki müzik atölyesinde gençlere eğitim veriliyor



Psikolog Aydoğdu Çarşamba iş dünyasında

Klinik Psikolog Özge Aydoğdu, Özel Sağlık Meslek Hizmet Birimini Çarşamba'da açarak, hizmet vermeye başladı



ÖZEL Sağlık Meslek Hizmet Birimi, Çarşamba'da muhteşem bir açılış töreniyle hizmete girdi. Bir süre önce İstanbul'da hizmet veren Klinik Psikolog Özge Aydoğdu, Özel Sağlık Meslek Hizmet Birimini memleketi Çarşamba'ya taşıyarak hizmet vermeye başladı. Çarşamba'da Çay Mahallesi, Süleymanpaşa sokakta açtığı işyerinde hizmet vermeye başlayan Psikolog Özge Aydoğdu'ya yoğun ilgi gösterildi. Açılış törenine; Çarşamba Belediye Başkanı

Hüseyin Dündar, Samsun eski Milletvekili Ecz. Cemal Alişan, CHP Çarşamba İlçe Başkanı Bilgihan Bakar, CHP Çarşamba İlçe Yönetim Kurulu Üyeleri, Samsun Medya, Sosyal Medya Gazeteciler ve Yazarlar Cemiyeti (SAMMED) Başkan Yardımcısı Eğitimci-Yazar Hasan Şahin, Eğitimci-Yazar Bilal Sancak, Çarşamba Spor Kulübü Başkanı Muhammet Ali Torun, çok sayıda siyasi parti temsilcileri, sivil toplum örgütü temsilcileri, Çarşamba



Belediye Meclisi Üyeleri, kamu kurum ve kuruluşlarının daire müdürleri, çok sayıda hukukçu, sürücü kursları yöneticileri ve Psikolog Aydoğdu'nun yakınları ile arkadaşları katıldılar. Açılış kurdelesini Çarşamba Belediye Başkanı Hüseyin Dündar ile Samsun eski Milletvekili Ecz. Cemal Alişan birlikte keserek, hayırlı olsun dileklerini ilettiler. Psikolog Aydoğdu, açılış törenine katılanlara teşekkür ederek ikramda bulundu. ■ Deniz COŞKUN

Samsun'da 'TUA Astro Hackathon' etkinliği

Bilim ve teknoloji meraklısı gençlerin uzay alanındaki farkındalığını artırmak üzere Türkiye Uzay Ajansı (TUA) himayesinde düzenlenen "TUA Astro Hackathon" etkinliğinin Samsun ayağı başladı

TUA Astro Hackathon'un Samsun ayağı, Samsun Üniversitesi Balıca Kampüsü'nde Samsun Üniversitesi, Türkiye Uzay Ajansı (TUA), Valentura Teknoloji ve Yatırım AŞ ve Tüm Mucitler İcat İnovasyon ve Araştırma Derneği (TUMMIAD) iş birliğinde gerçekleştirildi.

TUA Astro Hackathon Programı Samsun Yerel Lideri Mustafa Karakaş, AA muhabirine, etkinliği öğrenciler, girişimciler, yüksek lisans öğrencileri ve akademisyenlerin katıldığını söyledi.

Katılımcıların TUA'nın belirlediği 12 kural üzerinden yarıştığını belirten Karakaş, "Uzay alanında küp saat, uzay alanındaki sistemlerin ekosistemli araştırma çalışmalarını yapabilir, sistem mühendisliği faaliyetleri



yürütülebilirler. Lise kategorimiz, üniversite kategorimiz var ama toplu olarak yarışıyorlar. 256 katılımla Samsun ilini temsil ediyoruz ve Türkiye'de en büyük başvuru alan ikinci iliz" dedi.

Karakaş, TUA Astro Hackathon'un Türkiye'de ilk defa düzenlendiğini aktararak, fayda



sağlayan bir etkinlik olduğuna dikkati çekti.

Katılımcılardan Samsun Üniversitesi Havaçılık ve Uzay Mühendisliği Bölümü 3. sınıf öğrencisi Pınar Altındağ ise takım arkadaşlarıyla etkinlik kapsamında yürümlerini ömrünü uzatmak adına radyasyonlara karşı yörünge



kalkını geliştirdiklerini söyledi.

Heyecanlı olduklarını dile getiren Altındağ, "Böyle bir organizasyonun Samsun Üniversitesinde olması hem teşvik edici hem de güzel bir ortam oluyor bizim için" ifadesini kullandı.

Çubuk Bilim Sanat Merkezi öğrencisi Elanur Topuz da 4 kişilik



ekiple etkinliğe katıldıklarını anlatarak, "Türkiye'de afiyet yönetimi ve entegrasyonu ile ilgili bir proje yürütmeye çalışıyoruz. Başarı yakalamak istiyoruz. Özellikle Samsun'u seçtik, daha eğlenceli ve farklı bir ortamı görmek istediğimiz için. Bu yüzden de güzel bir çalışma oldu" diye konuştu. ■ AA

OMÜ Vakfının 43. Olağan Genel Kurul Toplantısı yapıldı

Ondokuz Mayıs Üniversitesi (OMÜ) Vakfı, 2026 Yılı 43'üncü Dönem Olağan Genel Kurul Toplantısı gerçekleştirildi

OMÜ Vakfı Koleji'nde yapılan Genel Kurul Toplantısına; Rektör Prof. Dr. Fatma Aydın, Rektör Yardımcıları Prof. Dr. Alper Kesten ve Prof. Dr. Çetin Kumaz, OMÜ Vakfı Başkanı Prof. Dr. Murat Eliöz, İktisadi İşletmeler Genel Müdürü Ali Kuruoğlu, dekanlar, enstitü müdürleri, yüksekökol müdürleri ve vakaf kurucuları katıldı.

OMÜ VAKFI EN BÜYÜK DESTEKÇİLERİMİZDEN

Toplantıda konuşan OMÜ Rektörü Prof. Dr. Fatma Aydın, üniversitelerin çok yönlü misyonuna dikkat çekerek, "Üniversiteler yalnızca eğitim veren kurumlar değil, aynı zamanda araştırma yapan ve ürettiği bilgiyi toplumun yararına sunan yapılardır. Bu süreçte en büyük destekçilerimizden biri de OMÜ Vakfı'dır. Vakıf Başkanımıza, yönetimine ve tüm üyelerine teşekkür ediyorum. Öğrenci bursları, patent destekleri ve düzenlenen etkinlikler bu katkılarının somut göstergeleridir" ifadelerini kullandı.

VAKFIMIZI DAHA İLERİ BİR NOKTAYA TAŞIMAK İÇİN YOĞUN BİR ÇABA GÖSTERDİK

OMÜ Vakfı Başkanı Prof. Dr. Murat Eliöz ise genel kurul toplantısında yaptığı konuşmada, göreve geldikleri günden itibaren vakfın gelişimi için önemli adımlar atıldığını belirterek, "Göreve geldiğimizden itibaren idari



kadromuzda yaptığımız düzenlemelerle vakfımızı daha ileri bir noktaya taşımak için yönetim kurulu arkadaşlarımızla birlikte yoğun bir çaba gösterdik. Bize emanet edilen bu sorumluluğu daha ileriye taşıdığımızı inanıyoruz. En büyük hedefimiz, bizden sonra görevi devralacak arkadaşlarımıza çok daha güçlü ve başarılı bir yapı bırakmaktır" dedi.

Divan Başkanı Prof. Dr. Yavuz Kürşad



Daş, gündemi genel kurula sunuldu. Daha sonra Yönetim Kurulu faaliyet raporunu okumak ve sunmak üzere İktisadi İşletmeler Genel Müdürü Ali Kuruoğlu kürsüye davet edildi. Kuruoğlu, vakfın ve iktisadi işletmelerin 2025 yılı faaliyet raporuna ilişkin özet sunum yaparak detaylı bilgiler paylaştı.

Toplantı, genel kurul üyelerinin görüş ve değerlendirmelerinin alınmasının ardından sona erdi. ■ Haber Merkezi

OMÜ Rektörü Prof. Dr. Fatma AYDIN: Stratejik ortaklıkla çalışmalarımızı ileriye taşıyoruz

Ondokuz Mayıs Üniversitesi (OMÜ), tarım teknolojileri alanında yeni bir iş birliğine imza attı. OMÜ Rektörü Prof. Dr. Fatma Aydın, Yükseköğretim Kurulu (YÖK) ve Tarım Teknolojileri Kümelemesi (TÜME) iş birliği protokolü kapsamında 10 pilot üniversiteden biri olarak seçilmenin, çalışmalarını stratejik bir ortaklıkla ileriye taşıma fırsatı sunduğunu söyledi



BURDUR'da, YÖK Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar'ın katılımıyla "YÖK-TÜME İş Birliği Protokolü İmza Töreni" gerçekleştirildi.

İmzalanan protokol kapsamında, tarım ve hayvancılık alanında faaliyet gösteren 40 bin gence ulaşılması ve sektörde verimliliğin artırılması hedefleniyor.

STRATEJİK ORTAKLIKLARLA ÇALIŞMALARIMIZI İLERİYE TAŞIYORUZ

Törene katılarak çeşitli temas ve istişarelerde bulunan OMÜ Rektörü Prof. Dr. Fatma Aydın, protokole ilişkin değerlendirmesinde, "YÖK ve TÜME iş birliği protokolü kapsamında 10 pilot üniversiteden biri olarak yer almak, tarım teknolojileri alanındaki çalışmalarımızı stratejik bir ortaklıkla ileriye taşıma fırsatı sunmuştur. TEKNOFEST ruhuyla beslenen bu Ar-Ge ve inovasyon iş birliği sayesinde, akademik birikimimizi yüksek teknoloji odaklı üretim modelleri ve otonom

sistemlerle sahaya aktaracağız. Hayata geçireceğimiz 'Yapay Zekâ Tabanlı Otonom Eğitim ve Araştırma Çiftliği' projesiyle; öğrencilerimize üretim ekosisteminin içinde yer alacakları uygulamalı bir eğitim ortamı sunarken, sektörün ihtiyaç duyduğu nitelikli insan kaynağının yetiştirilmesine katkı sağlayacağız. Bu sürecin bölgesel kalkınma hedeflerimize önemli bir ivme kazandıracağına inanıyoruz. Tarım ve hayvancılık ile gıda arz güvenliğine katkı sağlayacak bu protokolün, üniversitemiz ve ülkemiz adına hayırlı olmasını diliyorum. Bu vizyoner yaklaşımı ortaya koyan YÖK Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar'a, katkı sunan tüm paydaşlara ve nazik ev sahiplikleri için MAKÜ Rektörü Prof. Dr. Hüseyin Dalgıç'a teşekkür ediyorum" dedi.

Program, protokol imza töreninin ardından çekilen hatıra fotoğrafı ile sona erdi. ■ AA

KPSS adaylarına 'Deneme Kulübü' desteği

Salıpazarı Gençlik Merkezi, Kamu Personeli Seçme Sınavı'na (KPSS) hazırlanan adaylara yönelik "Deneme Kulübü" programını başlattı



ADAYLARIN sınav sürecini daha verimli geçirmesi ve performanslarını ölçebilmeleri amacıyla hayata geçirilen uygulamaya, Gençlik Merkezi bünyesinde yürütülüyor.

Program kapsamında Türkiye geneli denemelerle adayların sıralamalarını görmeleri sağlanırken,

tamamı çözümlü sorular sayesinde yapılan hataların analiz edilmesi hedefleniyor.

Ayrıca soru analizleriyle katılımcıların sınav stratejilerini geliştirmeleri ve eksik konularını tespit etmeleri amaçlanıyor.

Lisans, önlisans ve ortaöğretim

düzeyindeki tüm KPSS adaylarına açık olan Deneme Kulübü, Salıpazarı Gençlik Merkezi'nde düzenli olarak devam edecek.

Yetkililer, sınav sürecinde disiplinli çalışmanın önemine dikkat çekerek, tüm adayları programa katılmaya davet etti. ■ AA



Samsun TSO personeline Üretken Yapay Zeka Eğitimi



Samsun Ticaret ve Sanayi Odası (STSO) personeline, 2026 yılı eğitim planı çerçevesinde, "Gen AI ile Akıllı Çalışmanın Temelleri" adı altında, "Üretken Yapay Zekâ Temel Eğitimi" verildi

SAMSUN Ticaret ve Sanayi Odası (STSO) personeline yönelik kurum içi eğitimlerine, "Gen AI ile Akıllı Çalışmanın Temelleri" adı altında, "Üretken Yapay Zekâ Temel Eğitimi" başlıklı çalışmayla devam edildi. İzgören Akademi eğitmenlerinden Zeycan Lerna Öztürk tarafından verilen yılın ikinci eğitimine, Samsun il ve ilçelerdeki Oda/Borsa personelleri de katıldı.



YAPAY ZEKÂ İLE AKILLI ÇALIŞMA DÖNEMİ

Personelin çalışma süreçlerinde verimliliği artırmak amacıyla düzenlenen eğitim kapsamında özelleştirilmiş yöntemlerle yapay zekânın kişisel ve profesyonel

süreçlere nasıl entegre edilebileceği ele alındı. Seminer kapsamında katılımcılara; yazışmaların hazırlanması, veri analizi, rapor oluşturma, sunum hazırlama ve günlük iş süreçlerinin hızlandırılması gibi birçok alanda kullanılabilecek yapay zekâ araçları hakkında uygulamalı örneklerle geniş bir perspektifte bilgiler paylaşıldı. Eğitmen Zeycan Lerna Öztürk ayrıca, yapay zekâ kullanımındaki riskler ve yasal düzenlemeler hakkında da katılımcıları aydınlattı.

MURZIOĞLU: YAPAY ZEKÂ STRATEJİK BİR GEREKLİLİK
Samsun TSO Yönetim Kurulu Başkanı Salih Zeki Murzioğlu,



"Üyelerimize daha iyi ve kaliteli hizmet sunabilme adına kurum içi eğitim çalışmalarımıza devam ediyoruz. Bu çerçevede 2026 yılı için planladığımız bir eğitim çalışmasını daha yapmış bulunmaktayız. Üye memnuniyeti bizim önceliklerimiz arasında başta gelmektedir. Bugün

işlediğimiz yapay zekâ konusu da artık hayatımızın her alanında yer alıyor ve iş dünyamız için de stratejik bir gereklilik haline geldi. Günümüzde yapay zekâ, yalnızca teknolojik bir yenilik değil, her alanda daha hızlı, daha doğru ve daha stratejik adımlar atmasını

sağlayan önemli bir araçtır. Biz de personelimizin dijital dönüşüm süreçlerine katkı sunmayı amaçlayarak böyle bir eğitim düzenledik. Kurum içi eğitimlerimize, üye memnuniyeti odaklı olarak devam edeceğiz" dedi.

■ Haber Merkezi



Bozulan tarım arazileri CEZASIZ KALMADI

Tarım ve Orman Bakanlığı, Samsun'da bozulan 16 bin 895 m2 tarımsal alan için 48 adet cezai işlem uyguladı

SAMSUN'da 2025 yılında yapılan tarımsal arazi çalışmalar kapsamında 39 adet tarımsal amaçlı kullanım izni alındı. Bozulan tarımsal alan nedeniyle ise 48 adet ceza kesilirken, bozulan tarımsal alanın büyüklüğü ise 16 bin 895 m2 olarak dikkat çekti. Bu bozulan alanlar için toplam 963 bin TL ceza yazıldı. Öte yandan, tarımsal amaçlı su kullanım izni için 759 adet başvuru yapılırken, 823,3 hektar alan için izin verildi. Nitrat ve su kirliliğini izleme

kapsamında yapılan analiz sayısı da 683'e ulaştı. Ayrıca Tarım ve Orman Samsun İl Müdürlüğü tarafından su tasarrufu ile ilgili yapılan çalışmalar kapsamında, su tasarrufu ile ilgili olarak öğrencilere yönelik çalışmalar yürütülüp, 91 okulda toplam 7 bin 344 öğrenciye ulaşılarak eğitim verildi. Sulama verimliliğini artırmak amacıyla ilçe müdürlükleri aracılığıyla toplam 5 bin 299 çiftçiye de eğitim verildi.

■ İHA

Kentin yenilik ekosistemine katkı sunuyor

Kastamonu Üniversitesi, 2025 yılı içerisinde 9 patent, 4 faydalı model ve 18 tasarımın tescillenmesine katkı sundu



2025 yılı verilerine göre Kastamonu Üniversitesi bünyesinde 9 patent, 4 faydalı model ve 18 tasarımın tescilli elde edildi. Aynı dönemde 8'i uluslararası olmak üzere toplam 30 patent başvurusu, 4 faydalı model başvurusu ve 16 tasarım başvurusu gerçekleştirildi. Kastamonu genelindeki sınai mülkiyet verileri de dikkat çekici bir tablo ortaya koyuyor. Türk Patent ve Marka Kurumunun kuruluşundan bugüne kadar il genelinde 2 bin 784 marka, 210 patent, 123 faydalı model ve bin 113 tasarım başvurusu yapılırken, toplamda 2 bin 790 sınai mülkiyet hakkı tescil edildi. Şehir genelinde bulunan 34 tescilli coğrafi

işaret ise yerel değerlerin korunması ve ekonomik karşılık bulması açısından önemli bir gösterge olarak öne çıkıyor. Yalnızca 2025 yılı verileri incelendiğinde ise Kastamonu'da 197 marka, 33 patent, 14 faydalı model ve 331 tasarım başvurusu yapıldığı, toplamda 459 sınai mülkiyet hakkının tescil edildiği görülüyor.

ÖNEMLİ BİR GÖSTERGE

Kastamonu Üniversitesi'nin bu tablo içerisindeki başvuru ve tescil performansı, ilin toplam sınai mülkiyet üretim kapasitesine doğrudan katkı sunan unsurlar arasında yer alıyor. Kastamonu Üniversitesi, bilimsel bilgi birikimini teknoloji ve girişimcilik odaklı

süreçlerle buluşturarak bölgesel kalkınmaya katkı sunmaya devam ediyor.

Kastamonu Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Ahmet Hamdi Topal, Kastamonu Üniversitesinin sınai mülkiyet alanında ortaya koyduğu verilerin, akademik bilginin uygulamaya aktarılması açısından önemli bir gösterge olduğunu ifade etti. Araştırma, geliştirme ve yenilik odaklı çalışmalara önem verdiklerini belirten Rektör Topal, elde edilen başvuru ve tescil sonuçlarının hem Kastamonu Üniversitesinin üretim kapasitesine hem de Kastamonu'nun gelişimine katkı sunduğunu vurguladı.

■ İHA



Tezgahlarda hamsinin son günleri: Kilosu 150 liradan satılıyor

Zonguldak'ta balık hali esnafı, nisan ayında kapanacak sezon öncesi hamsinin tezgahlardaki son günlerini yaşadığını belirterek, vatandaşlara balık stoğu yapmaları tavsiyesinde bulundu

ZONGULDAK'ta balık tezgahlarında av yasağı öncesi son yerli hamsiler satılıyor. Kilosu 150 liradan alıcı bulan iri boy hamsilerin 5-10 gün daha tezgahlarda yer alacağı belirtilirken, esnaf vatandaşlara derin dondurucular için balık alma tavsiyesinde bulundu. Ramazan ayında da hamsi satışlarının devam ettiğini ve sezonun nisan ayında sona ereceğini belirten

balık hali esnafı Oktay Ertürk, "Hamsi yine var. Ramazan ayında da vardı. 5-10 gün daha hamsi olur. Sezon bitiyor. Ondan sonra istavrit, barbun ve mezgite döneriz. Hamsi 150 lira. Hem iri, dolaplık hamsi. Vatandaşlarımız hamsiyi alıp dolabına atabilir. Yerli hamsi. Sezon nisan ayında kapanıyor. Vatandaşımızı yine balıksız bırakmayız. İstavrit, mezgit, barbun ile devam eder" dedi.

■ İHA



Şimşek'ten kira geliri uyarısı

HAZİNE ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, eksik yapılan veya hiç yapılmayan beyanlar nedeniyle mükelleflerin ilerleyen süreçte cezalı tarhiyat, vergi ziyan cezası ve gecikme faizi gibi mali yaptırımlarla karşılaşabileceğine dikkati çekti. Gelir İdaresi Başkanlığı (GİB), yıllık gelir vergisi beyannamelerinin verilmesi için son günlere girilirken yapay zeka destekli analiz sistemleriyle, beyan dışı bırakılan ya da düşük beyan edilen gelirleri tespit etmeye başladı. ■ bloomberght.com

ALİŞ 44,373	ALİŞ 51,178	ALİŞ 6.417,41
SATIŞ 44,469	SATIŞ 51,266	SATIŞ 6.418,21

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet YILMAZ:

Büyük fayda görüyoruz

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, "Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığımız, sendikalar ve Cumhurbaşkanlığı Genel Sekreterliği Personel Prensipler Genel Müdürlüğümüz başta olmak üzere kamu ve sendikalar arasında personel sistemimizi güncellememizde biz de büyük fayda görüyoruz" dedi

TÜRKİYE Kamu-Sen Konfederasyonu'nun 8'inci Olağan Genel Kurulu, Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz'ın katılımıyla gerçekleştirildi. Divan kurulu üyelerinin seçildiği kurulda, Kamu-Sen'in geçmişten bugüne çalışma hayatındaki çalışmalarını ve vizyonunun aktarıldığı video gösterimi yapıldı. Programda bir konuşma gerçekleştiren Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yılmaz, Kamu-Sen Genel Kurulu'nun emek dünyamız için hayırlı olmasını diledi. Kamu çalışanlarının haklarının korunması, çalışma hayatının güçlendirilmesi ve kamu hizmetlerinin etkinliğinin artırılması noktasında sendikaların belirleyici bir rol üstlendiğini kaydeden Yılmaz, "Bu doğrultuda, toplumun vicdanı ve sesi olan sivil toplum kuruluşlarımızı ve sendikalarımızı, sorumluluk üstlendiğimiz her dönemde en güçlü paydaşlarımız olarak gördük ve desteklemeyi milli bir görev bildik. Demokrasi ve kalkınma mücadelemizde son 23 yılda Sayın Cumhurbaşkanımız liderliğinde yaptığımız atılımlarda sizlerle birlikte başarılar sağladık. Türkiye büyük bir değişim dönüştürme yaşadı. 238 milyar dolarlık bir ekonomiyken bugün 1,6 trilyon dolarlık bir ekonomik güce ulaştı. Dünyanın nominal dolar bazında on altıncı büyük ekonomisiyiz. Satın Alma Gücü Paritesi (SAGP) hesabına göre 11'inci büyük ekonomiyiz. Ama bu ekonomik gelişimin ötesinde son 23 yıldaki en büyük değişimlerden biri vesayetçi bir demokrasiden normal bir demokrasiye geçmemiz olmuştur. Ve bu geçişte de sendikaların sivil toplumun meslek kuruluşlarının katkısı hiçbir zaman unutmamak gerekir" ifadelerine yer verdi.

PERSONEL SİSTEMİ MODERNİZE EDİLECEK
Yılmaz, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı öncülüğünde sendikalarla süreçlerini istişare kültürü, sosyal diyalog ve birlikte yönetim anlayışıyla yürüttüklerini kaydederek, şu ifadelerle yer verdi: "Personel rejimimiz az oldukça eski tarihlere gidiyor. Bu süreçte birçok değişime, birçok farklılığa uğradı. Personel rejimimiz, buradaki hükümler. Dolayısıyla bir güncelleme ihtiyacı olduğunu, bir yeniden derleme ihtiyacı olduğunu ifade etmemiz gerekir. Bu konuda Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığımız, sendikalar ve Cumhurbaşkanlığı Genel Sekreterliği Personel Prensipler Genel Müdürlüğümüz başta olmak üzere kamu ve sendikalar arasında güçlü bir istişareyle, iletişimle personel sistemimizi modernize etmemizde, güncellememizde biz de büyük fayda görüyoruz. Noktasal değişiklikler zaman içinde bir dengeleşiklik oluşturabiliyor. Daha bütüncül bir bakış açısıyla sistemin genelinde tutarlılığı, sadeliği sağlayacak, çeşitli alanlar arasında daha dengeli bir yapı oluşturacak ve nihayet olarak vatandaşımıza, milletimize daha etkin kamu hizmeti sunumunu sağlayacak bir sistemi hep birlikte hayata geçirmeliyiz. Burada her bakımdan açık olduğumuzu, sendikalarımızla çalışmaya hazır olduğumuzu buradan ifade etmek istiyorum." Kamu çalışanlarına sendika tamandığı tarihten itibaren, AK Parti hükümetleri döneminde kamu görevlileri sendikacılığında sendikalaşma oranı hep artan bir seyir olduğunu söyleyen Yılmaz, "Son 24 yılda kamuda sendikalaşma oranı yüzde 48'den yüzde 77'ye yükselmiş, sendikacı kamu personeli sayısı ise 650 binden 2,3 milyona



ulaşmıştır. Elbette bu sayıların çok daha yüksek seviyelere çıkması, en büyük temennimizdir. Aslında bu sayılar Cumhurbaşkanlığı'nın sendikalaşmaya bakış açısını göstermektedir" dedi. Yılmaz, Kamu Personel Sistemine yer alan tüm bu sorunların üstesinden, sendikalarla yaptıkları istişarelerle geldiklerini belirterek, bundan sonra da gündemde olan sorunlarla ilgili olarak yine yakın istişare içinde çalışmaya devam edeceklerini aktardı.

EŞEL MOBİL SİSTEMİNE GEÇİLDİ
Gündeme ilişkin değerlendirmelerde de bulunan Yılmaz, Türkiye'nin etrafında savaşlar olduğunu ve Türkiye olarak bunun etkilerini en aza indirmek için bazı tedbirler aldıklarını anımsatarak, "Özellikle akaryakıt da Eşel Mobil Sistemi'ne geçmiş olduk. Bunun bize çok ciddi bir maliyeti var bütçe olarak. Ama vatandaşımız bu savaşta bunun akaryakıt üzerindeki artışından en az etkilensin, enflasyonumuz en az etkilensin diye böyle bir fedakarlığı yaptık. İnşallah

bir an önce bu savaş sona erer. Türkiye Cumhuriyeti olarak tavırmız nettir. Biz hukuktan yanayız. İnsani değerlerden yanayız. Barıştan, diplomasiden, müzakereden yanayız. Cumhurbaşkanımız liderler düzeyinde bunu gerçekleştiriyor. Dışişleri Bakanımız ilgili tüm kurumlarımız sahada. Savaş başlamadan engellemek için çaba sarf ettik. Elimizden gelen tüm gayreti sarf ettik. Ama maalesef bu savaş başladı. Şimdi de en kısa sürede bitsin diye gayret sarf ediyoruz" ifadelerine yer verdi. Ortadoğu'da yaşanan çatışmaların Terörsüz Türkiye sürecinin ne kadar anlamlı ve değerli olduğunu ortaya koyduğunu dile getiren Yılmaz, "Bilge siyaset ve devlet insanı Devlet Bahçeli'nin Terörsüz Türkiye kavramıyla ortaya koyduğu sürecin ne kadar anlamlı olduğunu, ne kadar öngörülü bir süreç olduğunu, bölgemizde yaşanan gelişmeler herkese bir kez daha göstermiştir. Emperyalist bir takım tuzakların tasarımını yapıldığı bir dönemde iç cephemizi kuvvetlendirme, güçlendirme, milli birliğimizi,

beraberliğimizi tahkim etme, farklılıklarımızı zenginlik olarak görüp kucaklama, kardeşliğimizi yüceltme, bütün bu çabalardan bugün ne kadar anlamlı olduğunu herhalde hepimiz daha iyi görüyoruz. Dolayısıyla bu konuda da kararlı bir şekilde yolumuza devam edeceğimiz ifade etmek istiyorum. Türkiye Cumhuriyeti 'güçlüysen her şeyi yapabilirim' diyenlerin sesinin çok çıktığı bu dönemin akantısına kapılmayacaktır. Hem güçlü olacaktır, caydırıcı olacaktır. Hem de haklı savunmaya devam edecektir" değerlendirmesinde bulundu.

Kamu-Sen Genel Başkanı Önder Kahveci, konuşmasının ardından Cumhurbaşkanlığı Yardımcısı Yılmaz'a hediye takdiminde bulundu. Cumhurbaşkanlığı Yardımcısı Yılmaz'ın yanı sıra Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakan Yardımcısı Faruk Özçelik, TÜRK-İŞ Genel Başkanı Ergün Atalay ve HAK-İŞ Genel Başkanı Mahmut Arslan'ın katılım sağladığı genel kurul, açılış konuşmalarının ardından basına kapalı olarak devam etti. ■ İHA

İklimlendirme yatırımlarını hızlandıracak program devreye alındı

Akbank, işletmelerin enerji verimli ve düşük karbonlu iklimlendirme teknolojilerine geçişini hızlandırmak amacıyla 'Sürdürülebilir İklimlendirme Finansman Programı'nı hayata geçirdi. Banka, Cool-Up Programı'nın Türkiye'deki finansal partneri olarak geliştirdiği bu modelle sürdürülebilir finansman, teknik danışmanlık ve teknoloji iş birliklerini tek çatı altında bir araya getiriyor

AKBANK, sürdürülebilir dönüşümü destekleyen yeni finansman programını Sabancı Center'da düzenlenen ve ilgili alanda önde gelen kuruluşların temsilcilerinin yer aldığı lansman etkinliğinde duyurdu. Banka, Akbank Sürdürülebilir İklimlendirme Finansman Programı ile işletmelerin enerji verimli ve düşük emisyonlu iklimlendirme teknolojilerine geçiş yatırımlarını güçlendirecek. Akbank'ın Cool-Up Programı iş birliği ile geliştirdiği Sürdürülebilir İklimlendirme Finansman Programı sayesinde işletmeler; avantajlı finansman çözümleri, teknik danışmanlık, teknoloji üreticileri ile iş birlikleri ve eğitim çalışmalarını içeren entegre bir ekosistemden yararlanabilecek. Küresel ölçekte artan sıcaklıklar ve kentleşme, soğutma talebini hızla artırırken enerji tüketimi ve emisyonlar üzerinde de önemli bir baskı oluşturuyor. Türkiye'de binalar toplam elektrik tüketiminin yüzde

30'dan fazlasını oluşturuyor, bunun önemli bir kısmı ise ısıtma ve soğutma sistemlerinden kaynaklanıyor. Bu nedenle sürdürülebilir ve enerji verimli teknolojilere geçiş, iklim değişikliği ile mücadelede kritik bir rol oynuyor. Bu alanda çözüm üretmek üzere Türkiye'deki uygulamaları Birleşmiş Milletler Kalkınma Programı (UNDP) Türkiye'nin koordinasyonunda yürütülen Cool-Up Programı; doğal soğutucu akışkanların kullanımını artırmayı, enerji verimli sistemlerin yaygınlaşmasını desteklemeyi ve sürdürülebilir soğutma alanındaki kurumsal kapasite geliştirmeyi amaçlıyor. Programın ilk finansal partneri Akbank tarafından geliştirilen finansman modeli; gıda ve soğuk zincir, turizm, ticari binalar, sanayi, lojistik ve depolama gibi soğutma ihtiyacının yoğun olduğu sektörlerde faaliyet gösteren işletmelerin dönüşüm yatırımlarını hızlandıracak. Program kapsamında işletmeler Akbank'ın sürdürülebilir

finansman ürünleri, uluslararası finansman kaynakları ve teknoloji üreticileriyle kurulan iş birlikleri aracılığıyla kapsamlı bir destekten yararlanacak. Ayrıca teknoloji üreticileri ve çözüm ortaklarıyla iş birlikleri kurularak işletmelerin doğru teknolojilere erişimi kolaylaştırılacak. Bu yaklaşım sayesinde işletmeler teknik bilgi ve uygulama örneklerine de kendilerine özel avantajlarla erişebilecek. **GÜÇLÜ İŞ BİRLİĞİ AĞIYLA DESTEKLENİYOR**
Akbank Ticari Bankacılık Genel Müdür Yardımcısı Özlem Atik, programa ilişkin yaptığı açıklamada şu değerlendirmede bulundu: "Akbank olarak sürdürülebilir finansmanı iş modelimizin merkezinde konumlandırıyoruz. 2030 yılına kadar 800 milyar TL sürdürülebilir finansman sağlama hedefiyle ilerlerken, aynı zamanda müşterilerimizin düşük karbonlu ekonomiye geçişini destekleyecek somut çözümler geliştirmeye

odaklanıyoruz. Sürdürülebilir İklimlendirme Finansman Programı ile işletmelerin finansman, teknik danışmanlık, teknoloji iş birlikleri ve bilgi paylaşımını bir araya getiren bütüncül bir yapı sunuyoruz. Böylece işletmelerin enerji verimli ve düşük emisyonlu iklimlendirme sistemlerine geçişini hızlandırmayı amaçlıyoruz. Bilimsel veriler, iklim değişikliği ile mücadelede enerji verimliliği ve soğutma sistemlerinin dönüşümünün en yüksek etki oluşturabilecek alanlardan biri olduğunu gösteriyor. Bugün alınan yatırım kararları yalnızca maliyetleri değil, aynı zamanda emisyonları ve gelecekteki rekabet gücünü de belirliyor. Akbank olarak, bu süreçte finansmanın yönlendirici bir güç olduğu inancıyla, dönüşüme öncülük etmeye devam edeceğiz."

Birleşmiş Milletler Kalkınma Programı (UNDP) Türkiye Ülke Ofisi Mukim Temsilci Yardımcısı Miodrag Dragisic, "Sürdürülebilir soğutma alanında finansman temelli çözümlerin yaygınlaştırılması, Türkiye'nin iklim hedeflerine ulaşmasında somut ve ölçeklenebilir etki oluşturacaktır" diyerek, programın Türkiye'nin net sıfır iklim hedefleri doğrultusunda soğutma ve iklimlendirme sektöründe yeşil dönüşümü hızlandıracak öncü bir girişim olduğunu belirtti. Artan soğutma talebi ve sektörün büyüyen çevresel etkisi karşısında, sürdürülebilir soğutma çözümlerinin emisyonların azaltılmasında kritik rol oynadığını vurgulayan Dragisic, finansman mekanizmalarının sürdürülebilir teknolojilerin yaygınlaştırılmasındaki önemini altını çizdi.

YAYGINLAŞMASINA KATKI SAĞLAYACAK
İklim Değişikliği Başkanlığı Başkan Yardımcısı Mehralı Ecer, "Düşük karbonlu teknolojilere erişimi kolaylaştıran finansman mekanizmaları, sürdürülebilir soğutma dönüşümünün hızını ve ölçeğini belirleyen en temel unsurlardan biridir" sözleriyle sürdürülebilir soğutma teknolojilerine geçişin hem iklim değişikliği ile mücadelede hem de ekonomik dönüşüm açısından kritik olduğunu ifade etti ve finans sektörünün bu süreçte belirleyici bir rol üstlendiğine dikkat çekti. Ecer, söz konusu programın sektör dönüşümünü destekleyen önemli bir adım olduğunu ve benzer finansman mekanizmalarının yaygınlaşmasına katkı sağlayacağını belirtti. Frankfurt School of Finance and Management Bölge Direktörü Mert Dedebeş ise "Sürdürülebilir iklimlendirme yatırımları; anlık enerji tasarrufu sağlamanın yanı sıra kurumsal düzeyde uzun vadeli iklim ve regülasyon risklerini minimize eden oldukça rasyonel ve güçlü bir yatırım tezine dayanmaktadır" şeklinde konuştu. Sürdürülebilir soğutma teknolojileri küresel iklim gündeminde giderek daha önemli bir yer ediniyor. Türkiye'de 2026 yılında Antalya'da düzenlenecek COP31 İklim Zirvesi kapsamında da sürdürülebilir soğutma önemli başlıklardan biri olarak öne çıkıyor. Akbank, geliştirdiği finansman modeliyle hem işletmelerin dönüşüm yatırımlarını hızlandırmayı hem de Türkiye'de sürdürülebilir soğutma alanında örnek uygulamaların yaygınlaşmasına katkı sağlamayı hedefliyor. ■ İHA



Canik'ten İlkadım'a taşınacak olan Bandırma Gemi Müzesi, yılda 300 bini aşkın ziyaretçinin de yönünü değiştirecek

BANDIRMA'nın rotası değişiyor!

Samsun'un Canik ilçesinde bulunan Bandırma Gemi Müzesi'nin İstiklal Meydanı'na taşınmasıyla birlikte yılda 300 bini aşkın ziyaretçi akışının da yönü değişecek. Bu hareketlilik, kent merkezinde turizmi ve esnafı canlandırabilecek önemli bir adım olacak

SAMSUN'da, şehir merkezine kazandırılan 27 dönümlük İstiklal Meydanı'na taşınması planlanan Bandırma Gemi Müzesi, yalnızca yer değiştirmekle kalmayacak; ziyaretçi yoğunluğunun da yönünü değiştirecek. Tütün İskelesi yanındaki gölette çalışmalar sürerken, müzenin 19 Mayıs 2026'da yeni yerinde hizmete açılması planlanıyor. 1999 yılında dönemin Valisi Metin İlyas Aksoy tarafından aslına uygun şekilde inşa ettirilen ve uzun süredir Canik sahilinde ziyaretçilerini ağırlayan müze, Samsun'un en çok ilgi gören kültürel durakları arasında yer alıyor. 2025

verilerine göre Bandırma Gemi Müzesi'ni 323 bin 298 kişi ziyaret etti. Bu rakam, Samsun Büyükşehir Belediyesi'ne bağlı müzeler arasındaki en yüksek ziyaretçi sayısı olarak kayıtlara geçti.

YARIM MİLYON ZİYARETÇİ

Aynı dönemde Amazon Köyü'nü 108 bin 509, Bafra Tütün Müzesi'ni 31 bin 469, Samsun Kent Müzesi'ni 28 bin 239, Havza Atatürk Evi'ni 21 bin 254 ve Alaçam Mübadele Müzesi'ni 4 bin 417 kişi ziyaret etti. Büyükşehir Belediyesi bünyesindeki müzelerin toplam ziyaretçi sayısı ise 517 bin 186 oldu. Bu tablo, Bandırma Gemi

Müzesi'nin tek başına toplam ziyaretçilerin büyük bölümünü çektiğini ortaya koydu.

CANIK'TEN İLKADIM'A KAYACAK

Diğer taraftan Samsun Kültür ve Turizm İl Müdürlüğü'ne bağlı müzelerde ise 2025 yılı toplam ziyaretçi sayısı 145 bin 568 olarak gerçekleşti. Gazi Müzesi 83 bin 472 ziyaretçiyle ilk sırada yer alırken, Samsun Müzesi'ni 53 bin 94, Bafra Arkeoloji ve Etnografya Müzesi'ni ise 9 bin 2 kişi gezdi. Bandırma Gemi Müzesi'nin İstiklal Meydanı'na taşınmasıyla birlikte, yılda 300 bini aşkın ziyaretçi



300 BİN ZİYARETÇİ İLKADIM'A KAYACAK!



Tütün İskelesi yanındaki gölette çalışmalar sürerken, müzenin 19 Mayıs 2026'da yeni yerinde hizmete açılması planlanıyor.

trafiğinin de Canik'ten İlkadım'a kayması bekleniyor. Bu değişimin özellikle şehir merkezindeki yaya hareketliliğini artırması, çevredeki esnaf ve turizm faaliyetlerine canlılık kazandırması öngörülmüyor.

Yeni konumuyla daha geniş bir ziyaretçi kitlesine ulaşması hedeflenen müze, Samsun'un turizm rotasında da yeni bir merkez oluşturma potansiyeli taşıyor. ■ Ercan ÜSLÜ

İlçe belediyelerinde gündem yoğun



Denetim raporları görüşülecek

Samsun'da, ilçe belediye meclisleri bu hafta yoğun gündemle toplanıyor. 2025 yılına ait denetim ve faaliyet raporlarının görüşüleceği toplantılarda, 2026 yılı için encümen ve ihtisas komisyonu üyeleri de belirlenecek

SAMSUN'da, ilçe belediyelerinde bu hafta gerçekleştirilecek Nisan ayı meclis toplantıları, önemli gündem maddeleriyle dikkat çekti. Toplantılarda belediyelerin 2025 yılına ilişkin denetim komisyonu raporları ile

faaliyet raporları ele alınacak. Meclis üyeleri, geride kalan yılın mali ve idari performansını değerlendirecek raporlar üzerinden görüşlerini paylaşacak. Öte yandan toplantılarda, 2026 yılı için encümen üyeleri ile

ihtisas komisyonlarında görev alacak isimlerin seçimi de yapılacak. Yoğun gündemle toplanacak meclislerde alınacak kararların, belediyelerin yeni dönem yol haritasını şekillendirmesi bekleniyor. ■ Ercan ÜSLÜ

Canik'te yeni sosyal alanlar yükseliyor



Canik Belediye Başkanı İbrahim Sandıkçı, vatandaşların buluşma noktası olan, muhtarlık ve etüt bölümlerinin yer aldığı yeni sosyal alanları hizmete sunmaya devam ettiklerini ifade etti



CANIK Belediye Başkanı İbrahim Sandıkçı, mahalle kültürünün yaşatılmasına önemli katkılar sunan, vatandaşların ve gençlerin kültür, sanat etkinlikleri ve çeşitli sosyal aktivitelerle bir araya geldiği yeni mahalle konaklarını ve sosyal tesisleri ilçeye kazandırmayı sürdürdüklerini söyledi. Hizmet sunulan sosyal tesislerin ve mahalle konaklarının içerisinde etkinlik ve muhtarlık bölümlerinin yanı sıra gençler için etüt salonlarının da yer aldığını belirten Başkan İbrahim Sandıkçı, yeni sosyal tesislerin ve mahalle konaklarının yapım çalışmalarına yoğun bir şekilde devam ettiklerini ifade etti. Sosyal tesislerin ve mahalle konaklarının çok fonksiyonlu yapılarıyla vatandaşların ve gençlerin durak noktası olmaya devam ettiğini aktaran Başkan İbrahim Sandıkçı, "Canik'imiz için gayretle çalışıyor, yeni sosyal alanları hemşehrilerimizin hizmetine sunmayı sürdürüyoruz" dedi.

7'DEN 70'E DURAK NOKTASI
Sosyal tesislerin ve mahalle konaklarının yapım çalışmalarını vatandaşlarla istişare halinde sürdürdüklerini dile getiren Başkan İbrahim Sandıkçı, "Vatandaşlarımızın buluşma noktası olan ve aynı

zamanda muhtarlık hizmetlerine erişimi kolaylaştıran yeni çok amaçlı sosyal tesisleri ve mahalle konaklarını ilçemize kazandırmaya devam ediyoruz. Hemşehrilerimizle istişare halinde yapım çalışmalarını tamamladığımız çok amaçlı sosyal tesislerimizde ve mahalle konaklarımızda muhtarlık bölümleri, etkinlik alanları ve gençlerimiz için etüt salonları yer alıyor. Hemşehrilerimiz, bu sosyal merkezlerimizde muhtarlık hizmetlerine de tek bir noktadan ulaşabiliyor. Muhtarlık ile ilgili iş ve işlemlerini kolaylıkla gerçekleştirebiliyor. Gençlerimiz için etüt salonlarının da yer aldığı sosyal tesislerimizde ve mahalle konaklarımızda, ayrıca hemşehrilerimizi ve gençlerimizi kültür ve sanat etkinlikleriyle bir araya getiriyoruz. İlçemizde 7'den 70'e buluşma noktası olan yeni sosyal donatı alanlarını hemşehrilerimizin hizmetine sunmayı sürdürüyoruz" diye konuştu.

■ CANIK BELEDİYESİ BÜLTEN



İlkadım'da fidanlar toprakla buluştu

İlkadım Belediyesi ve İlkadım Kent Konseyi Çocuk Meclisi iş birliğinde, 21-26 Mart Orman Haftası Etkinlikleri kapsamında 135 adet fidan toprakla buluştu

İLKADIM Belediyesi ve İlkadım Kent Konseyi Çocuk Meclisi tarafından, 21-26 Mart Orman Haftası etkinlikleri kapsamında ilçedeki 11 okulun katılımıyla fidan dikim etkinliği gerçekleştirildi. Kalkancı Mahallesi Hazine Sokak'ta gerçekleştirilen etkinlikte, İlkadım Belediye Başkanı İhsan Kurnaz ve öğrenciler, 135 fidanı toprakla buluşturdu.

DOĞAYA SAHİP ÇIKMAK HEPİMİZİN GÖREVİ

İlkadım'da yeşil alanların artırılmasına yönelik çalışmalar yaptıklarını söyleyen İlkadım Belediye Başkanı İhsan Kurnaz, "Doğaya katkıda bulunmak ve gelecek nesillere daha yeşil bir çevre bırakmak amacıyla fidan dikimi etkinliği gerçekleştirdik. Orman Haftası etkinlikleri

kapsamında düzenlediğimiz fidan dikimi etkinliğinde, geleceğimizin teminatı yavrularımızla bir araya geldik. Çocuklarımızla birlikte, 135 fidanı toprakla buluşturduk. Bu anlamlı etkinliği birlikte hayata geçirdiğimiz İlkadım Kent Konseyi Çocuk Meclisi Başkanımız Serra Akagündüz ve yönetimine teşekkür ediyorum. Bu ve benzeri etkinliklerin küçük yaşlardaki bireylerle yapılması geleceğe önemli bir miras bırakabileceğimizin en güzel göstergesidir. Doğayı korumak, yeşile sahip çıkmak hepimizin asli görevidir. Bu noktada İlkadım Belediyesi olarak, yeşil alanların artırılmasına yönelik çalışmalarımız devam ediyor. Ne kadar fazla yeşil alan geleceğe taşıyabilirsek, gelecek yıllarda o kadar rahat nefes alabiliriz. Bu nedenle, yalnızca İlkadım'da değil, şehrimizde, ülkemizde hatta dünyada yeşil alanların artırılması için hep birlikte çaba göstermeliyiz" dedi.

■ İLKADIM BELEDİYESİ BÜLTEN



Arena

Yıl: 22 Sayı: 7976

30 Mart 2026 Pazartesi

Yayın Türü: Yerel Süreli Yayın

Buyruk Yayıncılık Gazetecilik Reklamcılık
İnş. Turizm Ticaret. Ltd. Şti adına

İMTİYAZ SAHİBİ
HASAN KURUMAHMUTOĞLU

İCRA KURULU BAŞKANI
ALİ ALTINTAŞ

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
TUĞBA GENÇALİ

HUKUK DANIŞMANLARI
Av. ARIF ŞİMŞEK - Av. HASAN FAHRİ ANIL

YÖNETİM : Hançerli Mah. Yalı Camii Sok. No: 7/D
Tel: 0362 234 52 00 Fax: 0362 234 70 70
İlkadım / Samsun

BASKI : İhlas Gazetecilik A.Ş.
Organize Sanayi Bölgesi
10.Cadde No:2 Arsın/ Trabzon
Tel: 0 462 711 40 22 info@tg.com.tr

DAĞITIM : PARS EKSPRES KARGO TAŞIMACILIK SAN. TİC. LTD. ŞTİ.
Gazete Dağıtım

www.gazetearena.com e-posta: info@gazetearena.com
ISSN 1307-7120
UETS: 25909-80801-66958

Gazetemizde yayınlanan yazıların sorumluluğu yazarlarına aittir

Gülsan Sanayi Sitesi'ndeki dönüşüm çalışmaları hız kesmeden devam ediyor

Uzlaşma oranı yüzde 88'e ulaştı

Gülsan Sanayi Sitesi'nde devam eden dönüşüm projesinde uzlaşma oranı yüzde 88'e ulaştı. Başkan Doğan, yıkımı en kısa sürede tamamlamak için çalışmaların gece gündüz devam ettiğini iletti

SAMSUN'da Gülsan Sanayi Sitesi için başlatılan dönüşüm projesinde kritik bir eşik geride bırakıldı. Halit Doğan, alanda yürütülen çalışmalara ilişkin yaptığı açıklamada uzlaşma oranının yüzde 88'e ulaştığını duyurdu. Türkiye'nin en büyük sanayi dönüşüm projeleri arasında gösterilen Gülsan'da, uzun yıllardır kentin merkezinde kalan ve hem trafik hem de çevresel yük oluşturan yapılaşmanın ortadan kaldırılması hedefleniyor. Projenin tamamlanmasıyla birlikte bölgenin daha modern, planlı ve yaşanabilir bir alana dönüştürülmesi amaçlanıyor.



GECE GÜNDÜZ SAHADAYIZ

Yıkım çalışmalarının aralıksız sürdüğünü vurgulayan Başkan Doğan, sürecin hızlandırılması için ekiplerin yoğun mesai harcadığını belirterek, "Yüzde 88 uzlaşma oranına ulaştığımız Gülsan'da yıkım çalışmalarımızı en kısa sürede tamamlamak için gece gündüz çalışıyoruz" dedi. Çalışmaların kontrollü bir şekilde yürütüldüğünün altını çizen Doğan, özellikle çevreye verilecek rahatsızlığın en aza indirilmesine dikkat ettiklerini ifade etti. Toz, gürültü ve trafik gibi olumsuzlukların minimize edilmesi için gerekli tüm tedbirlerin alındığını belirten Doğan, sürecin planlı bir

şekilde ilerlediğini kaydetti.

YENİ YAŞAM ALANI HEDEFİ
Dönüşümün tamamlanmasıyla birlikte Gülsan'ın sadece sanayi alanı olmaktan çıkarak kente değer katacak yeni bir cazibe merkezine dönüşmesi bekleniyor. Proje kapsamında sosyal donatı alanları, yeşil alanlar ve modern yaşam alanlarının yer alması öngörülüyor. Yüksek uzlaşma oranı sayesinde sürecin daha hızlı ilerlemesi beklenirken, kalan yüzde 12'lik kesimle görüşmelerin de devam ettiği öğrenildi. Belediyenin hedefi, tüm taraflarla anlaşma sağlayarak dönüşümü sorunsuz şekilde tamamlamak. ■ Haber Merkezi

Jandarma altyapısı yeni projelerle güçlendirildi

Samsun'da, güvenlik hizmetlerinin güçlendirilmesi amacıyla 2023-2025 döneminde jandarma teşkilatına yönelik çeşitli yatırım ve projelerin hayata geçirildiği bildirildi



SAMSUN Valiliğinden yapılan açıklamada, İçişleri Bakanlığının destekleriyle, Jandarma Genel Komutanlığı ile Samsun Valiliği koordinasyonunda İl Jandarma Komutanlığınca yürütülen çalışmalar kapsamında çok sayıda hizmet binası, karakol ve destek biriminin hizmete alındığı belirtildi. Açıklamada, İl Jandarma Komutanlığı vardiya konukevi, akaryakıt istasyonu ve otoparkı, Terme İlçe Jandarma Komutanlığı yol kontrol noktası, Yakakent Hükümet Konağı İlçe Jandarma Komutanlığı, Havza Bekdiğin Jandarma Karakol Komutanlığı, Atakum Taflan Jandarma Karakol Komutanlığı, Vezirköprü Beşpınar Jandarma Karakol Komutanlığı, Terme İlçe Jandarma



Komutanlığı ile 19 Mayıs İlçe Jandarma Komutanlığının hizmete alındığı kaydedildi.

Canik-İlkadım İlçe Jandarma Komutanlığında yer tesliminin yapıldığı ve inşaat çalışmalarının sürdüğü

belirtilen açıklamada, Bafra Organize Sanayi Bölgesi Jandarma Karakol Komutanlığının yapımının da 29 Aralık 2025'te imzalanan protokol kapsamında devam ettiği ifade edildi.

Açıklamada, Çarşamba İlçe Jandarma Komutanlığı için zemin tesviye çalışmalarına 5 Aralık 2025'te başlandığı, çalışmaların sürdüğü bildirildi.

Suçla mücadelede operasyonel kabiliyetin artırılması amacıyla İl Jandarma Komutanlığı araç filosuna son üç yılda 94 yeni aracın dahil edildiği aktarılan açıklamada, güvenlik araç ve gereçleri ile yeni teknolojik ekipmanların da envantere kazandırıldığı belirtildi. ■ AA



EMŞAV'dan 267. anma programı

Emniyet Teşkilatı Vazife Malulü ve Şehit Aileleri Vakfı (EMŞAV) Karadeniz Bölge Başkanlığı tarafından her ayın son haftası şehitler için düzenlenen anma programının 267'ncisi yapıldı

SAMSUN'un İlkadım ilçesindeki vakıf binasında düzenlenen programda, din görevlileri tarafından Kur'an-ı Kerim okundu. Mart ayında şehit olan Nurettin Cinsoy, Mustafa Ata Traş, Avni Şener, Orhan Mutlu, Mehmet Ayan ve tüm şehitler için dualar edildi. Anma programında konuşan EMŞAV Karadeniz Bölge Başkanı Bilal Erim, bu anlamlı geleneğin sürdürülmesinin önemine dikkat çekerek, "Bu geleneğimizin devam etmesi için vakfımıza sahip çıkılmasını istiyoruz. Katılımlarından dolayı

herkese teşekkür ediyorum" dedi. Anma programına Samsun İl Emniyet Müdürü Ahmet Anbaş, İl Jandarma Komutanı Tuğgeneral Mustafa Bahçepınar, Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdür Yardımcısı Necmettin Aygün, Garnizon Şehit Gazi İşleri Kısım Amiri Başçavuş Erdoğan Kapusuz, Türkiye Muharip Şube Başkanı Ahmet Diril, Türkiye Harp Malulü Şehit Dul ve Yetimler Derneği Samsun Şube Başkanı Necati Yılmaz ile şehit aileleri, gaziler ve emniyet mensupları katıldı. ■ İHA



OMÜKAM'dan 'Miras: Anadolu'dan Ezgiler' konseri



Ondokuz Mayıs Üniversitesi Kadın ve Aile Çalışmaları Uygulama ve Araştırma Merkezi (OMÜKAM) Kadınlar Korosu tarafından düzenlenen "Miras: Anadolu'dan Ezgiler" konseri müzikseverlerle buluştu

ATATÜRK Kongre ve Kültür Merkezi'nde (AKM) gerçekleştirilen konserin şefliği Prof. Dr. Bahar Güdek'in üstlendiği konser, Anadolu'nun kadim ezgilerini kadınların güçlü yorumuyla sahneye taşıdı.

Yoğun ilgi gören konsere, Samsun Milletvekili Murat Çan, Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Ayşe Pınar Sumer, Genel Sekreter Prof. Dr. Erhan Burak Pancar, Rektör Danışmanı Prof. Dr. Serkan Şen ile çok sayıda sanatsever katıldı.

Akademik ve idari personel ile öğrencilerden oluşan 39 kişilik koro,

geniş repertuvarıyla dinleyicilere unutulmaz bir müzik ziyafeti sundu. Konserde sırasıyla "Gelevera Deresi", "Nefesim Nefesine", "Güldaniyem", "Gurbet", "Baharım Sensin", "Drama Köprüsü" (solo), "Aman Aman Bağdatlı", "Hasretinle Yandı Gönüm", "Mimoza Çiçeğim", "Dert Olur" (solo), "Dolama Dolamayı", "Dilirga", "Aynldım Güler miyim", "Ürgüp'te Mis Kokar Seher Yelleri" ve "Vallahı O Yardır" eserleri seslendirildi.

Konserin orkestra kadrosunda; klarnette Ali Burak Sayın, gitarda Baran Vural, bağlamada Yusuf Kağan Terzi,

kemanda Doğukan Solmaz, bas gitarda Bartu Cengiz Şentürk, yan flütte Alp Eray Kaymak, bendirde Neslihan Öntürk, kahonda Abdullah Karakuş ve bateride Melih Kuzcalı yer aldı.

Program sonunda, başarılı performans ve kültürel değerlerin yaşatılmasına sunduğu katkılar dolayısıyla koro şefi Prof. Dr. Bahar Güdek'e, Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Ayşe Pınar Sumer tarafından teşekkür belgesi takdim edildi.

Konser, hatıra fotoğrafı çekinilmesinin ardından sona erdi. ■ Haber Merkezi

GO RENT
—OTO KİRALAMA—

gorentkiralama@gmail.com

Gsm: 0554 255 84 83
Tel: 0 362 844 85 25

Çınarlık Mah. Eyüpsultan Cad.
No: 2/B Çarşamba/SAMSUN



Doktorun görüntüleriyle yapay zeka dolandırıcılığı



Samsun'da, Psikiyatri Uzmanı Dr. Akif Taşdemir'in adı ve görüntüleri kullanılarak yapay zekâ destekli sahte videolarla dolandırıcılık yapıldığı ortaya çıktı. Bu durumun kendisini de mağdur ettiğini belirten Dr. Taşdemir, "Bana yaklaşık 500 kişinin dolandırıldığını söylediler. Hatta dolandırıldıklarımı belirterek parasını benden talep edenler bile oldu" dedi

SAMSUN Büyük Anadolu Hastanesi'nde görev yapan Psikiyatri Uzmanı Dr. Akif Taşdemir'in adı ve fotoğrafları kullanılarak yurt dışında açılan sahte sosyal medya hesapları üzerinden yapay zekâ ile farklı dillere uyarlanmış videolar üretilmiş belirlendi. Bu videolar aracılığıyla kişilerle uzun süre iletişim kurularak güven sağlandı, ardından para talep edildiği öğrenildi. Bu yöntemle mağdur edilenler arasında bir Alman kadının yaklaşık 181 bin euro gönderdiği ifade edildi.

Yaşadığı süreci anlatan Dr. Taşdemir, kendi adına her gün çok

sayıda sahte hesap açıldığını belirterek, durumu ilk olarak yabancı takipçi sayısındaki ani artışla fark ettiğini söyledi. Taşdemir, "Benim adıma her gün onlarca sahte hesap açılıyor. Sahte fotoğraflarla, bazen de benim isimim kullanılarak hesaplar oluşturuluyor. Bunu ilk başta yabancı takipçi sayımdaki artışla fark ettim. Bir anda yabancı takipçilerimde garip bir yükseliş oldu. Bu yabancı takipçiler bana kendi dillerinde mesajlar attı. Birilerinin benim fotoğraflarımla hesap açtığını, bir süre konuştuğuktan sonra bunun sahte bir durum olduğunu anladıklarımı söylediler.

Ancak daha dramatik olan, bu durumdan mağdur olan çok sayıda insanın bulunması. Bazıları bana sosyal medya üzerinden ulaştı, yüz yüze görüşmek isteyenler de oldu. Özellikle bir Alman hanımefendi, durumu anlatmak için Türkiye'ye geldi. Bu hanımefendi, biriyle 6 ay boyunca iletişim kurmuş. Görüştüğü kişi, benim fotoğraflarımla yapay zekâ ile Almanca konuşmuş ve sohbeti bu şekilde sürdürmüştü. Altı ayın sonunda bu kişi, acil bir durum bahanesiyle para istemiş. Alman hanımefendi de ne yazık ki 181 bin euro göndermiş. Sonrasında ise iletişim tamamen kesilmiş. Benimle

tanışmak istedi ve görüştük" diye konuştu.

MAGDUR OLDUM, BU İŞİN İÇİNDE NASIL ÇIKACAĞIMI BİLMİYORUM

Yurt dışı hesaplara adli makamların bir şey yapamadığını ifade eden Taşdemir, "Fark ettiğim bir diğer durum ise şu: Özellikle Batı toplumlarında, Güney Amerika'da ve Amerika'da insanlar böyle bir durumla karşılaştıklarında bunun sahte profil olduğunu anlayıp bana ulaşıyor ve durumu kibar bir dille ifade ediyorlar. Ancak ne yazık ki bazı Doğu toplumlarında, özellikle İran ve Hindistan'dan bazı kişiler, bu işin

faali olarak beni görüp hakaret ve küfür içeren mesajlar gönderebiliyor. Bu konuda mağdur oldum ve olmaya da devam ediyorum. Defalarca uyarı yapmama rağmen bu durum sürüyor. Adli birimler, özellikle yurt dışında açılan hesaplarla ilgili çok fazla bir şey yapamayacaklarını belirtti. Bana yaklaşık 500 kişi dolandırıldığını söyledi. Hatta dolandırıldıklarımı belirterek parasını benden talep edenler bile oldu. Bu işin içinden nasıl çıkacağımı bilmiyorum. Tüm sosyal medya hesaplarımı kapatsam bile bundan kurtulmak zor görünüyor" şeklinde konuştu. ■ İHA

8 ilde dolandırıcılık operasyonu: 50 kişi tutuklandı

İçişleri Bakanlığı, 8 ilde düzenlenen operasyonlar sonucunda 58 şüphelinin yakalandığını ve bu kişilerden 50'sinin tutuklandığını açıkladı

İÇİŞLERİ Bakanlığı, sosyal medya hesabından yaptığı paylaşımında, düzenlenen dolandırıcılık operasyonlarında toplam 810 milyon lira hesap hareketi bulunan 58 şüphelinin yakalandığını belirterek, "Emniyet Genel Müdürlüğü Asayiş Daire Başkanlığı ile Cumhuriyet Başsavcılıkları koordinasyonunda, İl Emniyet Müdürlüklerince yapılan çalışmalar sonucunda vatandaşlarımızı dolandıran şüphelilere yönelik 8 ilde operasyonlar

gerçekleştirildi. Antalya, Diyarbakır, Eskişehir, Kırşehir, Manisa, Mersin, Samsun ve Tekirdağ'da düzenlenen operasyonlar sonucu 810 milyon lira hesap hareketi bulunan 58 şüpheli yakalandı. Şüphelilerden 50'si tutuklandı. 8'i hakkında adli kontrol hükümleri uygulandı. Yapılan çalışmalar sonucunda şüphelilerin; kendilerini kamu görevlisi veya avukat olarak tanıtarak, araç muayene hizmeti adı altında sahte internet siteleri kurarak ve

'sazan sarmalı' yöntemiyle gayrimenkul satışı gerçekleştirerek vatandaşlarımızı dolandırdıkları tespit edildi. Operasyonlar neticesinde çok sayıda GSM hattı, dijital materyal ile birlikte suçtan elde edildiği değerlendirilen nakit para ve altın ele geçirildi. Daire başkanlıklarımızı, kahraman polislerimizi, Cumhuriyet Başsavcılıklarımızı ve emeği geçenleri tebrik ediyoruz. Kamuoyuna saygıyla duyurulur" ifadelerine yer verdi. ■ İHA

Tır devrildi: 1 yaralı



Almanya'dan Türkmenistan'a soğutucu taşıyan Polonya plakalı tırın Samsun'da devrilmesi sonucu meydana gelen kazada Türkmenistan uyruklu tır sürücüsü yaralandı

KAZA, Samsun'un Kavak ilçesi Tekke mevkiinde Samsun-Ankara kara yolunun 33. kilometresinde meydana geldi. Edinilen bilgiye göre, Almanya'dan Türkmenistan'a gitmekte olan

soğutucu yüklü Türkmenistan uyruklu Azız Myradov (26) idaresindeki WGM 7609 C çekici ve FG 2171 X dorse plakalı tır, direksiyon hakimiyetinin kaybedilmesi sonucu yoldan

çıkarak devrildi. Yaralı sürücü ambulansla Samsun Şehir Hastanesi Acil Servisine kaldırılarak tedavi altına alındı. Jandarma kazayla ilgili inceleme başlattı. ■ İHA

Virajı alamadı kamyonla çarpıştı

Samsun'un Ladik ilçesinde virajı alamayan motosiklet, karşı yönden gelen kamyonla çarpıştı. Kazada motosiklet sürücüsü hayatını kaybetti

KAZA, Ladik ilçesi Küpecik Mahallesi Toptape-Taşova Devlet Karayolu'nun 27. kilometresi Kılıçarslan mevkiinde saat 16.10 sıralarında meydana geldi. Edinilen bilgiye göre, Taşova istikametinden Ladik yönüne giden Oktay Erboğa (44) idaresindeki 06 BSH 661 plakalı motosiklet, virajı alamayarak karşı yönden gelen Z.Ö. (67) yönetimindeki 05 HN 938 plakalı

kamyonla çarpıştı. İhbar üzerine olay yerine sağlık ve jandarma ekipleri sevk edildi. Sağlık ekipleri tarafından yapılan kontrolde motosiklet sürücüsünün hayatını kaybettiği tespit edildi. Kazada hayatını kaybeden Oktay Erboğa'nın Amasya'da oto tamircisi olduğu öğrenildi. Jandarma, kazayla ilgili inceleme başlattı. ■ İHA



Dolandıran şüpheliler kuyumcуда yakalandı

EDİNİLEN bilgiye göre, Veziroğlu ilçesinde sahte altın bozdurma olayına kanıştıkları ileri sürülen 2 kişi kayıplara kanıştı. Havza İlçe Emniyet Müdürlüğü ekipleri, sahte altın olayıyla bağlantılı olduğu değerlendirilen 34 plakalı aracın ilçeye gelme ihtimali ile çalışma başlattı. Yapılan saha çalışmaları

sonucu A.Ö. adlı şahıs ile R.K. adlı kadının Havza ilçesinde bulunan bir kuyumcуда olduğu tespit edildi. Şüpheliler, kuyumcуда yakalanarak gözaltına alındı. Şahısların üzerinde ve araçlarında yapılan aramada her biri 5 gram olmak üzere toplam 30 gram ağırlığında 6 adet gram altın, 5 adet altın bilezik, 1 adet altın bileklik, 2 adet altın kolye ile 65 bin 890 TL ele geçirildi. Olayla ilgili soruşturma devam ediyor. ■ İHA

Araçlar kafa kafaya çarpıştı

Samsun'da hafif ticari araç ile SUV tipi aracın kafa kafaya çarpıştığı kazada 4 kişi yaralandı

KAZA, İlkadım ilçesi Kazım Karabekir Mahallesi Gazi Ethem Paşa Bulvarı üzerinde meydana geldi. Edinilen bilgiye göre, bulvar üzerinde seyir halinde olan Caner Ö. idaresindeki 34 NDY 108 plakalı SUV tipi araç ile Kutup Yıldızı Sokak üzerinden bulvar yoluna çıkan Soner A. yönetimindeki 55 BK 479 plakalı hafif ticari araç kafa kafaya çarpıştı. Çarpışmanın etkisiyle sürücüler ile SUV araçta yolcu olarak bulunan Edanur Ö. ve hafif ticari araçta yolcu konumundaki Murat Ş. yaralandı. Yaralılar, olay yerine sevk edilen sağlık ekiplerince Gazi Devlet Hastanesi'ne kaldırıldı. Hafif yaralanan SUV sürücüsünün tedavisi ise olay yerinde ayakta yapıldı. Kaza sonrası araçlar kullanılamaz hale gelirken, polis ekipleri olayla ilgili inceleme başlattı. ■ İHA



Atakum'da vatandaşlara genel sağlık taraması gerçekleştirildi



Atakum Belediyesi Özgecan Kadın Danışma Merkezinde, 18 yaş üstü kadınlar ve 50 yaş üstü erkeklere yönelik genel sağlık taraması yapıldı. Sağlıklı yaşam konusunda vatandaşları bilinçlendirmek için düzenlenen program, vatandaşlardan yoğun ilgi gördü

ATAKUM Belediyesi, Samsun İl Sağlık Müdürlüğü ve Ondokuz Mayıs Üniversitesi iş birliğinde düzenlenen 'Kadın Sağlığını Geliştirme Programı' kapsamında Özgecan Kadın Danışma Merkezinde vatandaşlara yönelik genel sağlık taraması gerçekleştirildi.

GENİŞ KAPSAMLI SAĞLIK HİZMETİ

Program toplum sağlığını koruma, güçlendirme çalışmalarını kapsamında 18 yaş üstü kadınlar ve 50 yaş üstü erkeklere yönelik düzenlendi. Uzman sağlık personeli eşliğinde kanser taramasına katılan vatandaşlar tansiyon, şeker ölçümü gibi hizmetlerden faydalanmanın yanı sıra kalp, böbrek, üreme sağlığı ve aile planlaması hakkında önemli bilgiler aldı. Kadınlar, programda rahim ağzı taramasına katılarak mobil kanser tarama aracında HPV ve DNA testi verdi. Kanserde erken tanı ve tedavi sürecine dikkat çekilen organizasyon, vatandaşlar tarafından büyük ilgi gördü.

KANSER TARAMALARINA KATILIMI DESTEKLEMEK İÇİN

OMÜ Halk Sağlığı Hemşireliği Ana Bilim Dalında görevli Dr. Öğretim Üyesi Figen Çavuşoğlu sağlık taraması hakkında şu bilgileri verdi: "Bu program öncelikle, 35-70 yaş aralığındaki tüm kadınların ve 50-70 yaş aralığındaki tüm erkeklerin, ulusal kanser tarama programı çerçevesinde erken tanı ve tarama programına katılmalarını desteklemek için düzenlendi. Aynı zamanda cinsel sağlık ve üreme sağlığı kapsamında aile planlaması, menopoz ve menopoza uyum, kalp sağlığını koruma, diyabetle yaşam gibi başlıklar altında hakkında kadınlarımızı bilinçlendirmek ve kadın sağlığını güçlendirmek için buradayız. Stantlar açtık ve sağlık uygulamaları yapıyoruz. Sağlık İl Müdürlüğü'nün mobil kanser tarama aracı var. Bu aracın içerisinde rahim ağzı kanserine yönelik HPV ve DNA testi için tarama yapıyor. Bugünkü programımızın yanı sıra 10 Nisan'da Ömer Halisdemir Parkı'nda ve 24 Nisan'da da Çakarlar Korusunda olacağız. Tüm Atakumlular etkinliklere bekliyoruz."

SAĞLIK TARAMALARI DEVAM EDECEK

Atakum Belediye Kadın ve Aile Hizmetleri Müdürü Şafak Ari Emir, programa yoğun katılım olmasından duydukları memnuniyeti ifade ederek "Bugün burada, kadın sağlığını güçlendirme başlığı altında OMÜ Halk Sağlığı ve Hemşirelik Bölümü öğrencileri ve İl Sağlık Müdürlüğü ile bir tarama programı gerçekleştirdik. Sağlık tarama programına, kadınların yoğun ilgisi oldu. Nisan ayı içerisinde 10 Nisan ve 24 Nisan tarihlerinde iki sağlık tarama faaliyeti gerçekleştireceğiz" dedi.

ÇOK TEŞEKKÜR EDİYORUZ

Özgecan Kadın Danışma Merkezinde sunulan sağlık tarama hizmetinden yararlanan



vatandaşlar, "Bu tip etkinliklerin, kadın sağlığı ve kadının gelişimi açısından çok olumlu buluyoruz. Etkinliklerin devamını diliyoruz. Her bilgiye her zaman, her yerde ulaşamıyoruz. Ayağımıza gelen böyle bir hizmet için hem üniversitemize, Atakum Belediyesine ve İl Sağlık Müdürlüğüne çok teşekkür ediyoruz" cümleleriyle memnuniyetlerini ifade etti.

■ ATAKUM BELEDİYESİ BÜLTEN



GAZETE Arena BULMACA ÇÖZÜMÜ

ÇENGEL BULMACA

	Ş	K	E	i	P	M	
F	R	A	H	F	E	R	A
V	A	T	E	A	T	S	Â
O	V	M	Â	K	İ	F	A
A	B	L	Â	M	B	A	N
V	Y	L	O	P	P	Â	D
T	E	L	Ê	S	A	R	K
R	A	P	R	A	P	İ	A
D	İ	K	Y	A	M	U	K
M	E	L	S	A	Â	T	O
Ö	K	Â	N	M	U	T	L
A	Ş	İ	Â	Ç	I	R	A
A	R	K	A	R	T	İ	Ş
K	Ê	L	A	M	Â	K	Û
C	E	M	A	L	H	Û	N

KOD BULMACA

K	A	P	A	S	I	T	E	I	Y	O	T
A	B	A	N	A	E	K	O	S	E	I	
L	A	P	I	L	L	I	R	A	K	I	P
U	Z	I	M	A	N	G	A	T	N	T	
B	A	K	L	A	N	A	N	L	A	T	I
E	Ç	O	K	G	I	Z	L	I	P		
L	A	İ	K	I	H	L	A	M	A	K	
A	D	M	I	R	R	A	A	V	A	R	
E	S	A	S	T	A	U	K	A	L	A	
U	M	A	C	I	Ç	I	Ğ	I	N	Y	
S	C	I	R	Z	K	U	S	K	I		
A	I	T	G	E	T	I	R	I	O	H	
N	U	S	A	R	E	O	R	A	D	A	
I	L	G	I	N	K	A	L	I	T	E	
Ş	I	A	R	U	R	G	A	N	İ	D	
M	Y	A	N	M	A	R	S	E	N	A	
P	O	C	A	M	R	E	S	I	M	M	
O	N	P	A	R	A	M	I	Z	R	A	
E	C	E	N	S	A	R	E	K	E		
T	U	R	A	N	A	H	T	A	R		
I	O	T	C	U	L	C	E	M	I	L	
K	A	N	I	S	I	Ğ	I	R	E	T	

SUDOKU KOLAY

2	9	8	3	1	7	4	6	5
4	3	7	6	5	9	2	1	8
6	1	5	8	4	2	7	9	3
7	4	9	5	8	6	3	2	1
5	6	3	4	2	1	9	8	7
8	2	1	7	9	3	6	5	4
3	8	6	9	7	5	1	4	2
9	5	2	1	3	4	8	7	6
1	7	4	2	6	8	5	3	9

SUDOKU ORTA

4	2	3	7	6	5	9	8	1
1	5	7	8	4	9	2	3	6
8	9	6	1	3	2	4	5	7
7	1	5	3	9	6	8	4	2
3	4	9	2	1	8	7	6	5
2	6	8	4	5	7	3	1	9
9	8	1	6	7	4	5	2	3
5	3	2	9	8	1	6	7	4
6	7	4	5	2	3	1	9	8

KARE BULMACA

D	A	K	S	I	L	F	E	K
İ	S	P	A	N	Y	O	L	C
L	K	H	I	S	S	E	B	
B	E	D	İ	K	M	O	K	A
A	R	A	A	D	A	L	A	R
S	A	Ğ	E	S	E	N	D	A
A	N	A	R	M	A	S	A	L
R	D	A	M	A	Ğ	A	S	I
K	A	T	A	R	A	K	T	
R	Ö	M	O	R	K	A	R	T
A	Z	I	J	E	O	L	O	G

SİNEMALAR

PIAZZA **PIAZZA** **PIAZZA** **PIAZZA**

PARIBU CİNEVERSE
PIAZZA

Çarşamba Cad. No:52 Eski Otogar
Mevkii Sanayi Sitesi Yanı, Çarşıbaşı

Gidecek Yer Yok
(2D - Altyazılı)
13:00 - 20:45

Hoplayanlar
(3D - Türkçe Dublaj)
13:25 - 15:50 - 18:15 - 20:40

Gelin!
(2D - Türkçe Dublaj)
13:30 - 19:10
(2D - Altyazılı)
16:20 - 22:00

Uzun Kuyruk Marsupilami
(2D - Türkçe Dublaj)
12:45 - 15:00 - 17:15

Çiğlik 7
(2D - Altyazılı)
14:00 - 16:35 - 19:10 - 21:45

Tavşan Luna: Kalp Adası
(2D - Türkçe)
15:05

Sığınak
(2D - Türkçe Dublaj)
19:15 - 21:45

Hamnet
(2D - Altyazılı)
13:15 - 16:00 - 18:45 - 21:30

Mutluyuz Mu?
(2D - Türkçe)
19:30 - 21:45

SüngerBob: Korsan Macerası
(2D - Türkçe Dublaj)
12:50 - 17:15

D.I.S.C.O.
(2D - Türkçe)
19:30 - 22:00

Hind Rajab'ın Sesi
(2D - Altyazılı)
18:15

Zootropolis 2
(2D - Türkçe Dublaj)
14:15 - 16:45

Senden Geriye Kalan
(2D - Altyazılı)
15:15

DOĞAL DAVRAN
HOPLAYANLAR

YESİLYURT **YESİLYURT**

PARIBU CİNEVERSE
YEŞİLYURT

Denizverli M. Atatürk Blv.
Yeşilyurt AVM, Atakum

Hoplayanlar
(3D - Türkçe Dublaj)
13:10 - 15:35 - 18:00 - 20:30

Kurtuluş
(2D - Türkçe)
13:45 - 16:25 - 19:05 - 21:45

Uçan Köfteci
(2D - Türkçe)
13:50 - 19:00

Ann Lee Efsanesi
(2D - Altyazılı)
15:00 - 18:00 - 21:00

Shell: Güzellik Merkezi
(2D - Altyazılı)
16:20 - 21:30

Tavşan İmparatorluğu
(2D - Türkçe)
16:30 - 21:55

Çiğlik 7
(2D - Altyazılı)
14:05 - 16:40 - 19:15 - 21:50

Hamnet
(2D - Altyazılı)
13:45 - 16:30 - 19:15 - 22:00

Muhteşem Marty
(2D - Altyazılı)
13:20 - 18:50

CITYMALL CITYMALL CITYMALL CITYMALL

SAMSUN CITYMALL
CİNEGOLDS

Alparslan Bulvarı Türkî Kavşağı No:22
Citymall AVM Kat:3 Atakum/Samsun

Gelin!
(2D - Türkçe Dublaj)
11:00 - 13:30 - 18:30
(2D - Altyazılı)
16:00

Hoplayanlar
(2D - Türkçe Dublaj)
11:15 - 13:30 - 15:45 - 18:00 - 20:15

Kurtuluş
(2D - Türkçe)
11:30 - 13:45 - 16:00 - 18:15 - 20:30

Gidecek Yer Yok
(2D - Altyazılı)
18:00 - 20:00

Uzun Kuyruk Marsupilami
(2D - Türkçe)
11:00 - 13:15 - 15:30 - 17:45 - 20:00

Çiğlik 7
(2D - Altyazılı)
11:15 - 13:30 - 15:45 - 18:00 - 20:15

Hind Rajab'ın Sesi
(2D - Altyazılı)
11:00 - 14:00 - 16:00

Senden Geriye Kalan
(2D - Altyazılı)
11:15 - 14:15 - 17:15 - 20:15

Samsun'dan Sarp'a uzanacak

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Uraloğlu, Karadeniz'e yapılacak demiryolu projesinin Samsun'dan Sarp'a uzanacağını belirterek, "Kalkanma Yolu bittiği zaman, ülkemize 10 yıllık bir periyotta 55 milyar dolarlık bir katkısı olacak" dedi

TÜRKİYE Cumhuriyeti Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu Trabzon'da AK Parti Doğu Karadeniz Bölge Strateji Toplantısı'nda açıklamalarda bulundu. Bakan Uraloğlu, "Kalkanma Yolu bittiği zaman ülkemize 10 yıllık bir periyotta 55 milyar dolarlık bir katkısı olacağını öngörüyoruz. Yıllık da aşağı yukarı 70 bin kişiye bir istihdam sağlayacağını düşünüyoruz" dedi. Toplantıya, Trabzon Büyükşehir Belediye Başkanı Ahmet Metin Genç, AK Parti Trabzon İl Başkanı Sezgin Mumcu ile birlikte Ordu, Gümüşhane, Giresun, Rize ve Artvin AK Parti il başkanları, teşkilat başkanları ve tüm ilçe başkanları katılım sağladı. Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, toplantıda yaptığı açıklamada Türkiye'nin stratejik konumuna dikkat çekerek, "Türkiye'nin ne kadar kıymetli bir coğrafyada olduğunu görebiliyoruz. Bakan 67 ülkeye 4 saatlik bir uçuşla biz gidebiliyoruz. Bu 4 saatlik uçuş kıymetlidir havacılıktır. Ne var orada? 1,5 milyar insan var. 53-55 trilyon dolarlık bir gayrisafi hasıla var ve 25 trilyon dolarlık da bir ticaret hacmimizin olduğu bir coğrafyanın tam da merkezinde bulunuyoruz. Dünya lojistiğinin esasında sadece coğrafyanın değil dünya lojistiğinin de merkezlerinden bir tanesinde bulunuyoruz yani bu da gerçekten bizim için kıymetli. Yani Doğu-Batı ekseninde Avrupa'dan Uzak Doğu'ya kadar olan, Afrika'ya kadar olan merkezler bir şekilde bizim ülkemiz coğrafyasında lojistik olarak yararlanmak, geçmek durumunda" dedi.

KORIDORLARIN ÖNEMİ ARTIYOR
Uraloğlu, küresel ticaret koridorlarına ilişkin değerlendirmesinde, "Bir başka yaklaşımla dünyaya da bakarak bakan coğrafyamızda esasında Doğu-Batı aksında birkaç tane koridor var. Kuzey Koridor, Orta Koridor, Güney Koridor hatta bir de Ümit Burnu'ndan dolaşan koridor. Çin'den çıkan bir yük ağırlıklı olarak Avrupa'ya Süveyş Kanalı'ndan gidiyor ve deniz yoluyla gidiyor, 35 günde gidiyor. Eğer Süveyş Kanalı'nda bir sıkıntı olursa yani sadece kanalın kendisinde değil Kızıldeniz'de bir sıkıntı olursa Ümit Burnu'ndan dolaştığımızda 45 günde

gidiyor. Eğer biz Kalkanma Yolu'nu bitirmiş olsaydık bitirdiğimizde bu 25 günde olacaktı" diye konuştu.

Uraloğlu, sözlerini şöyle sürdürdü: "Bakan bugün Hürmüz Boğazı'nda sıkıntı var. Kalkanma Yolu bitmiş olsaydı esasında dünyanın enerji noktasındaki etkenimi çok çok daha az olacaktı. Orta Koridor'da ise Çin'den kalkan bir yük Londra'ya kadar sadece 18 günde demir yoluyla gidebiliyor. Onun için Orta Koridor'un ne kadar kıymetli olduğu, Kalkanma Yolu'nun ne kadar kıymetli olduğunu da bu haritadan görebiliyoruz."

PROJEDE SONA YAKLAŞILDI
Kalkanma Yolu Projesi'nin detaylarını aktaran Uraloğlu, "Kalkanma Yolu'nda Irak'ın Faw Limanı'ndan çıkan bir demir yoluyla



çıkın yük 1200 kilometreyle Ovaköy'e geliyor. Oradan esasında ülkemize giriş yapıyor, yaklaşık 2100 kilometreyle Kapıkule'ye kadar ulaşıyor. Ama ondan önce Karadeniz'e, Akdeniz'e ve Ege'ye ulaşabiliyor ama daha kestirme yollardan ulaşmasını da sağlamak için gayret ediyoruz. Burası sadece bir demir yolu değil aynı zamanda otoyol, aynı zamanda enerji nakil hatlarının da olacağı bir koridordan bahsediyoruz. Dediğim gibi yani bugün Hürmüz Boğazı'nda sıkıntı var. Eğer biz bunu bitirmiş olsaydık enerji ikmalinde bu kadar dünya etkilenmemiş olacaktı" dedi. Uraloğlu, projede gelinen aşamaya ilişkin, "Peki nerdeyiz? Projesi bitti. Türkiye, Irak, Katar ve Birleşik Arap Emirlikleri olarak mutabakata vardık. Finans modelinde anlaşlık şimdi finansmanı temin edip başlamak kaldı. İnşallah şu savaştan sonra hızlıca başlanız da bunu hayata geçirmiş oluruz. Ülkemizdeki bölümlerini peyderpey

yapıyoruz, birçok bölümünü yapmış durumdayız. Eş zamanlı olarak inşallah bitirmiş olacağız" diye konuştu. Uraloğlu, "Kalkanma Yolu bittiği zaman ülkemize 10 yıllık bir periyotta 55 milyar dolarlık bir katkı olacağını öngörüyoruz. Ve yine yıllık da aşağı yukarı 70 bin kişiye bir istihdam sağlayacağını öngörüyoruz" dedi.

YENİ HATLARLA BAĞLANTI GENİŞLİYOR
Uraloğlu, alternatif koridor projelerine ilişkin olarak, "Orta Koridor esasında biraz bahsettim. Bakü-Tiflis-Kars'la başlayıp Kapıkule'ye kadar giden bir koridor ülkemizde. Bunun bağlantılarını ülkemizin her tarafına, denizlerine sağlamış olacağız, devam ediyoruz. Bakü-Tiflis-Kars'ı hayata geçirmiştik



hemen devamında alternatif güzergahlarımız olması gerekir. Bakan bu kriz anları; pandemi, küresel ekonomideki sallantılar, savaşlar niye alternatiflerimizin olması gerektiğini de bize gösteriyor. Onun için Zengezur Koridoru, bizim taraftaki çalışmalara başladık. Nahçıvan tarafındaki önümüzdeki süreçte Azerbaycan tarafı başlayacak, Zengezur Koridoru; oradaki çalışmalar inşallah bu sene başlar diye bekliyoruz. Azerbaycan tarafı da bitmek üzere. Doğrudan Türk dünyasına bağlanan bir koridoru inşallah hayata geçirmeyi planlıyoruz" diye konuştu. Uraloğlu, "Bakan biraz önceki Kalkanma Yolu Basra Körfezi'nden çıkan bir koridoru ve şimdi artık bir alternatif üzerinde daha çalışıyoruz biz. Umman'dan başlayıp Suudi Arabistan'ı geçen Ürdün üzerinden Suriye'ye ve oradan Türkiye'ye gelen bir koridor üzerinde de çalışma başlattık. Bu da bizim için

kıymetli olacaktır. Daha yeni ama çok çok önemli bir fikir birliği var, inşallah burada da yolumuza devam edeceğiz" dedi.

355 MİLYAR DOLARLIK YATIRIM

Uraloğlu, "Afganistan odaklı Lapis Lazuli Koridoru burası da bizim için kıymetli. Yine Uzak Doğu'dan gelen yüklerin Türkmenistan üzerinden, Afganistan'dan gelen yüklerin ülkemize gelmesi Avrupa'ya gitmesi noktasında bir çalışma. Bunda da yine masamızda" diye konuştu. Uraloğlu, "Bir başka koridor İslamabad'dan başlayıp Tahran-İstanbul demir yolu hattı. Yani bakan buradaki şimdi şu haritaların hepsini bir araya koysak esasında siyasi dengelerin de gözetildiği, ülkelerin birbiriyle ilişkilerinin de

tamamlananlar bakan ağ gibi örüyor ülkemizi. Projesi devam edenler ve biz şu anda yapımı devam edenleri trafiğe açtığımızda 2028'de 17 binin üzerinde bir yol açımız olacak. 2053'e geldiğimizde de 28.500 kilometrelik bir yol açına biz erişmiş olacağız. Yine yüksek hızlı demir yoluyla bakan doğrudan bağlanan il sayımız 11, dolaylı bağlanan 9-20 civarında ilimizi halen biz yüksek hızlı demir yoluyla bağlamış durumdayız" diye konuştu. Uraloğlu, "Karadeniz'de demiryolu durumu nedir diye baktığımızda treni Kırıkkale'den yola çıkardık. Çorum'a kadar olan bölümünün yapım ihalesini yaptık ve yüzde 25'lik bir gerçekleşme var. Önümüzdeki ay içerisinde Çorum'la Havza arasının ihalesini yapıyoruz 2 kesim halinde. Havza ile Samsun arasının ihalesini inşallah bu sene yaparız ve Karadeniz'e demir yolunu Samsun'a indirmiş olacağız. Ondandan sonra da Samsun'dan yola çıkaracağımız demiryolunu, Ordu, Giresun, Trabzon, Rize, Artvin'in sahil kesimini bağlayacak şekilde Sarp'a kadar devam ettireceğiz. Bunun da proje çalışmalarına Cumhurbaşkanımızın talimatıyla başladık" dedi.

TRABZON'A YENİ HAVALİMANI

Uraloğlu, "Trabzon mevcut havalimanı yetmiyor. Buraya da yeni havalimanı düşünüyoruz. Onun ihalesini yaptık. Bu sene başlayacağız. Yaklaşık 5-6 yıl gibi bir sürede biter. 3 milyon kapasitesi var, geçen sene 3,5 milyon ile tamamladık. 10 milyon kapasiteli havalimanı inşaatına da başlatılacak" diye konuştu. Uraloğlu, "Haberleşme alanında ise 5G'ye geçiyoruz. 1 Nisan itibarıyla ilk sinyali vererek 81 ilimizde bu süreci başlatacağız. 5G; üretimden ulaşım ve fabrika yönetimine kadar her alanda 10 kat hız ve kolaylık getirecek. 5G'nin iki yılda kapsamadığı alan kalmayacak" dedi. Uraloğlu, "Son olarak Türksat 6A uydumuzdan bahsetmek isterim. 6 Şubat depremlerinde bölgeye koşan o pırl pırl gençlerimiz, bugün 6A'yı yapan mühendislerimizdir. Onlar bizden çok daha donanımlı geliyorlar ve 2035'leri, 2053'leri, 2071'leri onlar inşa edecekler. Yerli akıllı uydü üreten bir ülke olma yolunda Türksat 7A sürecini de başlatmış bulunuyoruz" diye konuştu. ■ İHA



Karadeniz'i Akdeniz'e bağlayacaktı

13 YILDIR bitirilemedi

Bayburt Grup tarafından yapımı üstlenilen Geminbeli tüneli aradan geçen 13 yıla rağmen bitirilemedi, yağın kar yolda kalan sürücüler tepki gösterdi

BAYBURT Grup tarafından yapımı üstlenilen Geminbeli tüneli aradan geçen 13 yıla rağmen bitirilemedi, yağın kar yolda kılın sürücüler tepki gösterdi. Sivas'ın Zara ve Şuşehri ilçeleri arasında, İç Anadolu'yu Karadeniz'e, Karadeniz'i ise Akdeniz'e bağlaması planlanan Geminbeli tünelinin yapımına 2013 yılında başlandı. Bayburt Grup tarafından inşası süren tünelin 5 yıl içerisinde tamamlanması planlanırken aradan geçen 13 yıla rağmen tamamlanamadı. Bayburt Grup tarafından yapımı süren tünel 8 farklı ulaştırma bakanının dönemine tamlık etti. Geminbeli Tüneli, yürütülen inşaat sürecindeki aksaklıklar nedeniyle adeta yılan hikayesine döndü.

Yüklenici firma değişiklikleri, yeniden yapılan ihaleler ve duraksayan çalışmalar, projenin ilerleyişini olumsuz etkilerken maliyeti de yükseltti. Toplam uzunluğu 8,6 kilometre olan ve özellikle kış aylarında zorlu şartlarda güvenli ulaşım sağlama amacıyla proje bitirilemediği için kış aylarında güzergâhı tercih eden sürücüler güçlükler yaşadı. **MAGDUR ETMEYE DEVAM EDİYOYOR**
Sivas'ın Zara ve Şuşehri ilçeleri arasında bulunan 2010 rakımlı Geminbeli geçidinde kar eksik olmuyor. Geçtiğimiz günlerde yağın kar nedeniyle bir çok sürücü yolda kaldı. Mağdur olan sürücüler tünelin bitirilmemesi tepki gösterdi. İş insanı Yurdal Epsileli,

"Geminbeli'ni yolu orali olmam hasebiyle sıklıkla kullandığımız bir alan. 2013 yılında çok güzel düşüncelerle oraya bir tünel çalışması başlatıldı. Fakat Geminbeli tüneline daha sonra 2018'de başlatılan Zigana tüneli ve daha kısa sürede tamamlanan Ovit tüneline ulaşım açıldı. Ben bayram dolayısıyla ilçeme giderken Geminbeli açılmamıştı ve hala da açılacağını düşünmüyorum. Oraya giderken bir video çektim. Bu videoyu çekmemin asıl nedeni halkımızın yanıtı olması. Birçok bakan, vali, milletvekili değişti. Bayburt Grup tarafından başlanmış. Başka taşeron firmalara ihale edildiğini biliyoruz. Valilerimizin belirli dönemlerde açılacağına ilişkin açıklamaları var.

O bölgeye yalnızca seçimden seçime giden milletvekilleri orada video çekerek 'Geminbeli tüneli hizmete açılıyor' dedi. Çok yakın tarihte orada video çeken milletvekilleri var. 'Kış olmadan açılacak' gibi de açıklamaları var" dedi.

BİRCÖK YOLDAN DAHA ÖNEMLİ

Bölgedeki kış şartlarının zorlu olduğuna dikkat çeken Epsileli, "Dün itibarıyla bölgede birçok araç yolda kaldı. O yolu kullanmamış, sıklıkla o yoldan geçmeyen insanlar oranın zorluğunu bilmez. Yıllardır Karadeniz'e bağlamamışız söylendi ama bir türlü bağlanamadık. Geminbeli tüneli vadi bölgesi için değil Erzincan, Samsun tarafı için de

kullanılacak bir yol. Haliyle Geminbeli tüneli birçok yoldan daha önemli. Ben burada milletimizi yanıltacak bilgilerden çok gerçekçi bilgilerle, oradaki çalışmaları hız verilerek en kısa sürede açılmasını talep ediyoruz. Ağır tonajlı araçların çok sıklıkla kullandığı bir yol. O güzergah çok kolay bir güzergah değil. Mevsimin 9 ayında kar bulabileceğiniz bir güzergâh. Çalışmalar başlayalı 13 yıl olmuş. Her 3 yılda bir 'Geminbeli tüneli açılıyor' ifadelerini duyuyoruz. Sivas'a yağmur yağarken Geminbeli'de kış oldu ve araçlar mahsur kaldı. Söylenilen zamanda faaliyete geçmiş olsaydı vatandaşlarımız bu zorluğu yaşamamış olacaktı" şeklinde konuştu. ■ İHA



MUSABA'DAN EK ÜCRET İDDİASI!

Fenerbahçeli Anthony Musaba, Samsunspor'dan transfer sürecinde yaşadığı zorlukları anlatarak, 5 milyon Euro'luk serbest kalma bedeline rağmen kulübün ek ücret talep ettiğini belirtti. Musaba, futbol oynamak istediğini ve süreçteki sorunları aştığını ifade etti

FENERBAHÇELİ Anthony Musaba, Samsunspor'dan transfer sürecini ve yaşadığı zorlukları anlattı. Hollanda basınına (Voetbalzone) verdiği röportajda, sözleşmesindeki 5 milyon Euro'luk serbest kalma bedelinin ödenmesine rağmen eski kulübünün ek ücret talep ettiğini iddia etti. Musaba, "Samsunspor süreci sorunsuz geçmedi. Sözleşmemdeki serbest kalma bedeli ödenmesine rağmen kulüp daha fazla para talep etti. Ancak süreç sonunda hayalim gerçekleşti" dedi.

YETENEĞİMİ SERGİLEMEK İÇİN TÜRKİYE'Yİ SEÇTİM

SAMSUNSPOR formasıyla yarım sezonda 22 maçta 10 gole (6 gol, 4 asist) doğrudan katkı sağlayarak dikkatleri üzerine çeken Musaba, Fenerbahçe'ye geçiş sürecinde yaşanan "ek ücret" krizine değindi. İngiltere Championship ekibi Sheffield Wednesday'de geçirdiği iki sezonun ardından Türkiye'ye transfer sürecini anlatan Musaba, "Benim için en önemli şey; en üst seviyede bir yerde oynamaktı. Ülkenin önemi bile yoktu. Samsunspor ve Legia Varşova arasında seçim yapabildim. Sonunda, yeteneğimi daha da sergileyebilmek için Türkiye'yi seçtim" ifadelerini kullandı.

de değinen Hollandalı kanat oyuncusu, kendisi hakkında ortaya atılan "maçlara çıkmak istemedi" iddialarına yanıttı. Musaba, "Ben öyle biri değilim. Maç kadrosunda olmadığım doğru, ancak bunun nedeni teknik direktörün medyada çıkan haberler nedeniyle böyle düşünmesiydi. Bana kalsa kesinlikle orada olurum. Ben her zaman futbol oynamak istiyordum. Futbolda bazen bu tür şeyler olur. Maalesef, oyunun bir parçası. Oraya geri dönmedim ama iyi ilişkilerim olan insanlara kişisel bir mesaj gönderdim. Örneğin Rick van Drongelen'e. Kendi adıma bu durumu iyi bir şekilde kapatmayı başardım" dedi.

OYNAMAMAM HOCANIN TERCİHİYDİ

AYRICA, Samsunspor'dan ayrılış sürecine

■ Pelin KURUMAHMUTOĞLU



Konyaspor hazırlıkları TAM GAZ

SAMSUNSPOR, Trendyol Süper Lig'in 28. haftasında sahada Konyaspor ile oynayacağı maçın hazırlıklarına devam ediyor. Önceki gün Nuri Asan Tesisleri'nde Teknik Direktör Thorsten Fink yönetiminde gerçekleştirilen antrenman, ısınma hareketleriyle başladı. Oyuncular, ardından şut ve orta

çalışmaları yaptı. Antrenmanın son bölümünde ise dar alanda çift kale maç yapıldı. Uzun süredir sakat olan Afonso Sousa, fiziksel olarak takım arkadaşlarını yakalamaya çalışarak antrenmanda yer aldı. Samsunspor, Konyaspor karşılaşmasında galibiyet hedefliyor.

■ Pelin KURUMAHMUTOĞLU



3 haftalık program açıklandı

TÜRKİYE Futbol Federasyonu, Trendyol Süper Lig'in 29, 30 ve 31. haftasında oynanacak maçların programını duyurdu. 13 Nisan Pazartesi günü, iki önemli karşılaşma gerçekleşecek. Çaykur Didi Stadyumu'nda saat 20:00'de Çaykur Rizespor, Gaziantep FK ile karşılaşacak. Aynı gün, Recep Tayyip Erdoğan Stadyumu'nda Eyüpspor, Samsunspor'u ağırlayacak. 30. haftada ise Samsunspor, 17 Nisan'da Samsun Yeni 19 Mayıs Stadyumu'nda Beşiktaş ile mücadele edecek. 31. hafta maçları 27 Nisan Pazartesi günü başlayacak ve Alanya Oba Stadyumu'nda saat 17:00'de Corendon Alanyaspor ile Samsunspor karşı karşıya gelecek. Bu maçlar, takımların sezon sonu hedefleri açısından büyük önem taşıyor. Taraftarlar, heyecan dolu karşılaşmalarda takımlarını desteklemek için stadyumlarda yer alacak.

■ Pelin KURUMAHMUTOĞLU



YILDIRIM: Kulüp olmak ayrıcalıktır

SAMSUNSPOR, "Mor Forma" projesiyle Avrupa'dan 100 bin Euro hibe kazanarak toplumsal sorumluluk alanında büyük bir başarı elde etti. Samsunspor Başkanı Yüksel Yıldırım, kazanılan ödül sonrası yaptığı açıklamada, kulüp olmanın önemine vurgu yaptı. Samsunspor, Avrupa Kulüpler Birliği (EFC) ve EA SPORTS FC iş birliğiyle yürütülen "Değişimin Sembolü" hibeleri kapsamında bu ödüle layık görüldü.

Kadına yönelik şiddetle mücadele için merkeze alan "Mor Forma" projesi, Avrupa futbolunda toplumsal etki yaratan en prestijli girişimlerden biri olarak değerlendiriliyor. Başkan Yıldırım, "Takım değil, kulüp olmak çok başka bir şey. Her kulüp bunu yapacak kapasitede değil ama Samsunspor için bir keyif ve ayrıcalık. Futbol sadece futbol değildir..." diyerek, kulübün toplumsal sorumluluk projelerine verdiği önemi bir kez daha vurguladı.

■ Deniz COŞKUN

Samsunspor'dan anlamlı dostluk maçı

SAMSUNSPOR Futbol Akademisi, Samsunspor Kulübü ve Karavan İnsan Kaynaklarını Geliştirme ve Gençlik Derneği iş birliğiyle düzenlenen dostluk maçı, anlam dolu anlara ev sahipliği yaptı. Erasmus+ Spor programı

kapsamında yürütülen RRIS "Sporda Saygıyı Yeniden İnşa Etmek" projesi çerçevesinde gerçekleştirilen etkinlikte, sporun birleştirici gücüne vurgu yapıldı. Genç sporcuların sahaya çıktığı bu organizasyonda, hem sportif gelişim

hem de sosyal farkındalık hedeflendi. Etkinlik, katılımcılar arasında dostluk bağlarını güçlendirirken, gençlerin spor aracılığıyla önemli değerler kazanmalarına katkı sağladı.

■ Deniz COŞKUN



Nisan ayında 5 kritik maç

MİLLİ ara dönüşünde Samsunspor, Türkiye'de yoğun bir fikstürle karşı karşıya kalacak. Kırmızı-beyazlılar, 22 günde tam 6 kritik maça çıkacak. UEFA Konferans Ligi'ne son 16 turunda veda eden Samsunspor, rotasını Trendyol Süper Lig ve Ziraat Türkiye Kupası'na çevirdi. Bu yoğun program, Samsunspor'un sezon sonu hedefleri açısından büyük önem taşıyor. Süper Lig'de bir maçı eksik olmasına rağmen ilk 5'i zorlama mücadelesi veren Samsunspor, Türkiye Kupası'nda da çeyrek finale yükselmeyi başardı. Nisan ayında oynanacak zorlu karşılaşmalar ise şöyle: 05 Nisan: Konyaspor 09 Nisan: Ç.Rizespor (Deplasman)

13 Nisan: Eyüpspor (Deplasman)
19 Nisan: Beşiktaş
23 Nisan: Trabzonspor (Kupa Çeyrek Final)
27 Nisan: Alanyaspor (Deplasman)

■ Deniz COŞKUN

